

EL CORREO GALLEGO

EL FERROL DEL CAUBILLQ,
General Franco, 152
Teléfs.: Administración 4089
Redacción 1388

Diario de la mañana — Decano de la provincia

FUNDADO EN EL AÑO 1878
Depósito legal - G. 7. - 1938

SANTIAGO DE COMPOSTELA

Preguntorio, 29
Teléfs.: Administración, 1427
Redacción, 1227

Sábado 5 de Diciembre de 1959

Año LXXXI

Número 26.829

Precio: 1'50 Ptas.

MEDIDORES de ACEITES y VINOS

NERBI

EXACTITUD
HIGIENE
RAPIDEZ
ECONOMIA

Agente exclusivo:

JOSE MARTINEZ MARTINEZ
F. Villaamil, 16-EL FERROL-Tel. 1559



Eisenhower llegó ayer a Roma

En el Aeropuerto fué recibido por el Presidente de la República italiana

A su paso por las calles fué ovacionado por el pueblo romano

ROMA, 4. (Efe) (Urgent).— El presidente de los EE. UU., Eisenhower, ha llegado a Roma a las 12,18 (hora española)

LA LLUVIA Y LA NIEBLA RETRASARON EL ATERRIZAJE

El presidente Eisenhower ha llegado a la Ciudad Eterna en la primera etapa de su histórico viaje que le llevará a visitar once naciones de Europa, Asia y África.

Una persistente lluvia y una neblia ligera produjo un breve retraso en el aterrizaje del brillante "Boeing 707", que aterrizó en el aeropuerto de Ciampino a las 12,16 exactamente, al final de las diez horas de vuelo que ha invertido desde Washington. Las luces de la pista, que habitualmente son encendidas de noche, han tenido que ser utilizadas para el aterrizaje del gigantesco cuatrimotor, debido a la niebla.

El avión del presidente norteamericano voló sobre Roma a las 11,47 de la mañana y continuó descendiendo con dirección al aeropuerto de Ciampino. A las 11,53, el piloto del avión presidencial pidió a la torre de control que le informasen acerca de las condiciones meteorológicas en Nápoles, a 250 kilómetros de Roma. Sin embargo, mejoró la visibilidad ligeramente y se decidió el aterrizaje en el aeropuerto de Ciampino, en el que inmediatamente se encendieron las luces para facilitar la toma de tierra.

Eisenhower ha sido recibido en el aeropuerto romano por el presidente de la República italiana, Giovanni Gronchi; jefe de Gobierno, Antonio Segni; ministros de Defensa y de Asuntos Exteriores; Presidente del Parlamento; Nuncio Apostólico en Italia; Embajador norteamericano y otras personalidades.

Roma es la primera etapa en el viaje del presidente Eisenhower, que recorrerá en total 36.000 kilómetros en veintidós días escasos.

Durante su estancia en Italia, Eisenhower será recibido en audiencia por el Padre Santo, en la Ciudad del Vaticano. El domingo, por la mañana, emprenderá nuevamente el vuelo con dirección a Turquía

EL AVION REPOSTO EN LABRADOR

BAHIA DEL GANSO (Labrador), 4. (Efe).— El avión en el que el presidente Eisenhower realiza su viaje a Europa, ha aterrizado en el aeródromo local, para repostarse de combustible antes de continuar su viaje hacia Roma.

SOBREVOLO LA ZONA DE PARIS

ROMA, 4. (Efe).— El avión en que hace su viaje a Roma el presidente Eisenhower ha sobrevolado la zona de París a las 9,57 de la mañana, según una información de vuelo

recibida en el aeropuerto romano de Ciampino. Unos trescientos "carabinieri" con sus trajes de gala, Guardia de la Seguridad Pública y Policía Montada han montado la guardia en el interior y exterior del aeropuerto. Los edificios de Ciampino se encuentran engalanados con banderas italianas y norteamericanas. Periodistas, fotógrafos y operadores de cine y televisión comenzaron a llegar al aeropuerto a las 8 de la mañana unas cuatro horas antes de la fijada en principio para la llegada del gigantesco "Boeing".

Otro avión del mismo tipo, en que siguen el viaje del Presidente numerosos periodistas de diversos países ha aterrizado en Ciampino a las 9,48 de la mañana.

NO ESTA PREOCUPADO POR EL VIAJE

WASHINGTON, 4. (Efe).— Antes de emprender viaje a Europa, el presidente Eisenhower indicó que algunos miembros de su familia, incluida su esposa, se hallan preocupados por los efectos que sobre su salud puedan causar los traslados de uno a otro país y los cambios que ello supone.

Pero el presidente Eisenhower dió a entender que no está preocupado, ya que sus médicos le reiteraron que podía realizar el viaje con confianza.

Pero los temores de su familia coinciden no obstante, con rumores expresados en (PASA A CUARTA PAGINA)

CIUDAD DEL VATICANO, 4. (Efe).— El Papa Juan XXIII ha fijado en el 23 de diciembre, en vez del 24, la obligación de ayuno y abstinencia, en un decreto publicado por la Congregación del Concilio. En el anuncio se dice que la decisión ha sido adoptada en vista de las peticiones de varios obispos de diferentes países en tal sentido.

De fuentes vaticanas se afirma que la norma no es sólo para este año sino para siempre.

S. S. CANCELA UNA CEREMONIA, POR SUFRIR RONQUERA

CIUDAD DEL VATICANO, 4. (Efe).— El Padre Santo sufre nuevamente ronquera y ha cancelado una ceremonia religiosa que iba a celebrarse el sábado, según se anuncia de alta fuente vaticana.

De la misma fuente se agrega que es improbable que la indisposición del Papa afecte en forma alguna a su entrevista con el presidente Eisenhower el domingo próximo, pues, aparte de la ligera ronquera, la salud de Juan XXIII es excelente.

Tampoco se espera que llegue a cancelar la audiencia que el Sumo Pontífice ha de conceder a los corresponsales que acompañan a Eisenhower antes de su entrevista con éste.

El Papa padeció ronquera hace unos días pero le duró poco tiempo.

Doña Carmen Polo de Franco presidió la misa en honor de la Patrona del Cuerpo de Ingenieros de Minas

MADRID, 4. (Cifra).— La esposa de S. E. el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco ha presidido una so-

lennne función religiosa que se ha celebrado en la Iglesia de San José, en honor de Santa Bárbara, Patrona del Cuerpo de Ingenieros de Minas.

Doña Carmen Polo de Franco, que llegó acompañada de los condes de Casa Roja, fué recibida a la puerta del templo por el Subsecretario de Industria, señor Suárez, y el director general de Minas, señor García Lomas, que le ofrecieron un ramo de rosas.

En la presidencia, con el Subsecretario, figuraban el Director General de Minas y otras personalidades del Cuerpo. La oración sagrada estuvo a cargo del Obispo Auxiliar, doctor García Lahiguera, que hizo el pangeirico de la Santa.

LA MISA DEL ARMA DE ARTILLERIA

MADRID, 4. (Cifra).— El Arma de Artillería y el Cuerpo de Ingenieros de Minas

Referencia del Consejo de Ministros Informe sobre prórroga del acuerdo monetario europeo

Permisos de investigación de hidrocarburos Declarado de interés nacional el tendido de la línea eléctrica Tambre-La Grela

EJERCITO

Decreto por el que se da el nombre glorioso de Regimiento de Infantería "Urtiaga" al de guarnición en la plaza de Gerona, en conmemoración del ciento cincuenta aniversario de los Sitios de dicha ciudad.

Decreto por el que se asciende, en ocasión de vacante, al empleo de teniente general, al de división, don Camilo Menéndez Tolosa.

Decretos por los que se asciende, en ocasión de vacante, al empleo de general de brigada a los de brigada de Ingenieros, D. Arturo Roldán Lafuente, y de Infantería, don Antonio Fernández Prieto.

Decretos por los que se asciende, en ocasión de vacante, al empleo de general de brigada a los coroneles de Infantería, D. Rafael Arjona Monso, D. Ildelfonso Ruiz-Tapiador Guadalupe y don Alfonso Romero de Aros; al de Estado Mayor, don Cesar Caddevila Carnicero; al de Artillería, don Luis Beotas Serrais, y al de Ingenieros, don Tomás Castrillon Fra.

Expedites de trámite.

MARINA

Decretos por los que se resuelven expedientes de la competencia del Departamento.

HACIENDA

Decreto por el que se declara de aplicación a las actividades de los grupos sindicales de colonización el régimen fiscal para las cooperativas del campo, que establece el Decreto de 9 de abril de 1954.

Decreto por el que se regulan las sociedades a que se refiere el artículo noveno del Decreto-ley sobre ordenación económica de 21 de julio de 1953.

Decreto por el que se autoriza al Ministerio de Hacienda para convocar concurso-oposiciones a plazas de liquidadores de utilidades.

JUSTICIA

Decretos de personal judicial. Decretos de rehabilitación de títulos nobiliarios.

Expedientes de concesión de nacionalidad española. Expedientes de aprobación del proyecto de construcción del Palacio de Justicia de Orense, y del adicional de las obras de adaptación del Palacio de Justicia de Palma de Mallorca.

Expedientes de indulto y de libertad condicional.

Elefante blanco



La población de Birmania recibió con alegría la noticia del nacimiento de un elefante blanco, considerado en el país como animal sagrado, con derecho a honores reales: quitasol blanco y oro. Aquí está, con mamá elefante, recibiendo un baño perfumado

WASHINGTON, 4.— (Efe).— Un mono llamado "Sam" ha sido lanzado al espacio en una cápsula fijada en un cohete disparado desde la isla de Wa-

shington, para poner a prueba el equipo especial que permitirá a los futuros astronautas salvar la vida si algo va mal antes, durante o inmediatamente después del lanzamiento del cohete-vehículo.

El lanzamiento se realizó a las once y quince (hora local) desde la estación de pruebas que la Administración Nacional de Aeronáutica y del Espacio (NASA), tiene en la isla citada. Los ingenieros de la estación han informado a la central de la NASA que "el lanzamiento pareció bueno". Aunque habría de pasar algún tiempo antes de saberse si todo había salido bien. El sistema de escape que se pretende poner a prueba es el que va a utilizarse en el programa "Mercurio" de satélites tripulados. También se quiere estudiar las reacciones del mono ante las grandes aceleraciones y pérdida de peso en el espacio exterior.

El mono —un "Rhesus" macho nacido y entrenado en la Escuela de Medicina de la Aviación de la base aérea de Brooks (Tejas)— ocupaba una cápsula similar a la que ocuparán los pilotos del espacio que serán puestos en órbita en torno la Tierra cuando culmine el proyecto "Mercurio", dentro de un año aproximadamente. El cohete de escape va montado sobre la cápsula, en una torre de poco más de cuatro metros, y su función es separar la cápsula del cohete impulsor si algo marchara mal en las etapas iniciales del lanzamiento.

La cápsula en que viaja "Sam" tiene un diámetro inferior de poco menos de metro y medio y va acolchada y dotada de oxígeno así como de un sistema calefactor que mantiene la temperatura "a un nivel confortable". El simio ha sido entrenado para que, al encenderse una pequeña luz, mueva una palanca. Varios ingenios electrónicos en mirratura aplicados al mono registrarán el comportamiento de su respiración y el funcionamiento de su corazón durante el vuelo. En el exterior de la cápsula, que pesa 46 kilos, se situaron varios ejemplares de esporas y bacterias para estudiar los efectos de la radiación espacial sobre ellas.

Cuatro destructores de flota del Atlántico, dos aviones y dos helicópteros permanecen a la expectativa para recoger la cápsula cuando caiga al mar.

COMUNICADO DE LA N. A. S. A.

La NASA anuncia que para el lanzamiento del mono (PASA A CUARTA PAGINA)

Fracasan los esfuerzos de un "Ejército rebelde", para provocar un levantamiento en Brasil

RIO DE JANEIRO, 4.— (Efe) Un "Ejército rebelde" compuesto por 28 oficiales ocupan una pequeña posición en la selva central del Brasil, pero sus esfuerzos para provocar un levantamiento general parecen haber fracasado.

Aviones de combate a reacción de las fuerzas aéreas del Gobierno han hecho varias pasadas anoche sobre este fuerte rebelde de Aragarças, como medida de advertencia pero, al parecer, sin abrir fuego. En los medios competentes se cree que el Gobierno se dispone a lanzar paracaidistas si los re-

belde no se rinden; las "fuerzas aéreas" rebeldes, compuestas por cinco aviones robados, de los cuales se cree que ninguno está armado, se encuentran según se informa, en la pista de aterrizaje de Aragarças, una pequeña localidad situada a unos 900 kilómetros al Noroeste de Rio. Informes no confirmados indican, sin embargo, que los rebeldes han abandonado Aragarças, y han huido hacia el Noroeste, adentrándose en las montañas de Cachimbo.

(PASA A CUARTA PAGINA)

ESTE DURO VALE 50 DUROS



Vea en cuarta página los detalles de este concurso patrocinado por la CASA DAVINA



Mantenga el secreto de este auténtico regalo...



CREACION DE PUBLICIDAD



Modelos desde 13.500 Ptas.



...Hasta el día señalado

UNA CREACION
Westinghouse

Fabricado por **FRIMOTOR, S.A.E.**



**DISTRIBUIDOR EXCLUSIVO PARA GALICIA:
JESUS LAGO Y LAGO**

SANTORAL

Sábado, 5
Santos: Sabas, abad; Basilio, obispo; Anastasio, Julio, Félix, Grato, Potamia, Crispin, Crispina, mártires; Nicocio, Juan obispos, etc.

El tiempo en España
Chubascos dispersos en el Cantábrico

MADRID, 4. (Cifra). — El tiempo. Información general. Se han producido chubascos y tormentas en Galicia y muy variable en el resto de España. Durante el día se recogieron 20 litros en San Sebastián, 8 en Coruña, 7 en Bilbao y cantidades menores en el resto. También se han producido precipitaciones débiles en la cabecera del Ebro. Predicción válida para el día 5: Chubascos dispersos en el Cantábrico y cabeceras de Ebro y Duero. Cielo poco nublado en el resto. Vientos intensos en la mitad oriental de la Península.

Aviso especial para barcos pesqueros y de cabotaje. Mar gruesa con peligro de temporal en el Cantábrico y Golfo de León. Mar gruesa en el Mar Balear. Las temperaturas de Madrid han sido de 9 grados a las 13 horas, y de 22 grados a las 17 horas.

Las extremas de España han correspondido a Castellón con 18 grados y a Soría con dos grados bajo cero.

Cotizaciones de la bolsa en Tángier

Cambios registrados el día 4 de noviembre de 1959: Francos marroquíes, 942; dólar, billete, 60,10; dólar, cheque, 60,40; libra, cheque, 169,23; escudos (100), 210,78; franco suizo, 13,90; florin holandés, 15,94; franco belga (100), 120,80; corona sueca, 11,68; marco alemán (100), 9,66.

CUPÓN PRO CIEGOS PREMIADO EN EL DIA 29 DE ABRIL N.º 691 BEBA VINOS BO-PO-MAN

LA BOLSA

Cerró la semana bursátil con una sesión de demanda para los valores eléctricos e industriales, con alza interesante que, por encima de los tres enteros, alcanzan la Unión E. Madrileña, con 4; Material y Construcciones, 5; Eléctricas de Zaragoza, 6; Iberduero y Sii, 7; y Fonderreda, con 8. Entre las bajas, las de mayor cuantía correspondieron a Seat con 5 enteros y al cierre con 14. Al cierre quedaba alguna demanda.

Table with market data including BANCOS, ELECTRICAS, ALIMENTACION, CONSTRUCCIONES, MINERAS, MONOPOLIOS, NAVALES, QUIMICAS, SIDERO-METAL, and VARIAS.

VENTANA AL MUNDO Por PANURGO

Política de distensión en el Oriente Medio

Después de dos meses de latramiento, el general Kassem acaba de abandonar el Hospital en el que fué curado de las graves heridas recibidas en atentado. Las primeras palabras del Presidente de la República del Irak, dirigidas a los periodistas al ser dado de alta y salir del centro hospitalario, son eminentemente conciliadoras, excepto cuando dice: "La tentación de asesinato de que fui víctima es un complot preparado en el extranjero", inspirado por "las fuerzas reaccionarias que conspiran contra la seguridad de la República iraquí".

Sus viejos ex-aliados del extinguido Pacto de Bagdad, Turquía e Irán fueron objeto de cordiales efusiones por parte de Kassem, al afirmar: "Nuestras diferencias con Teherán son sólo de vecinos y serán resueltas pacíficamente. En cuanto a Turquía, estamos ligados a ella por lazos históricos inextinguibles y nada enturbiará nuestras relaciones". Por otra parte, Kassem cambió de rumbo en su actitud hacia la República Árabe Unida, pues no atacó a Gamal Abdel Nasser; al contrario, dió garantías a El Cairo de que no se realizará el proyectado "Creciente Fértil", al desmentir de manera rotunda que él

Aeropuerto Central de Galicia

SERVICIOS DE "IBERIA" PARA HOY SABADO Y LUNES Llegada de Madrid, a las 14,30. Salida para Madrid, a las 15,15. (El domingo, no hay servicio.)

OTRAS NOTAS DEL AEROPUERTO El avión "Convair" de "Iberia" del día de ayer, después de hacer su escala en Labacolla procedente de Madrid, emprendió viaje a Vigo, regresando nuevamente a nuestro Aeropuerto, para efectuar su vuelo normal de pasajeros con la capital de España.

Este viaje al Aeropuerto de Peinador, fué con objeto de estudiar la posibilidad de efectuar la línea Madrid-Santiago-Vigo. En dicho avión se desplazó, para estudiar tal posibilidad, el Jefe de Pilotos de "Iberia", señor Arango. En el viaje de pruebas con el Aeropuerto de Vigo iban a bordo del "Convair" el citado señor Arango, el coronel jefe del Sector Aéreo de Galicia y Jefe de nuestro Aeropuerto, don Manuel Rodríguez de Rívero, así como otras autoridades aeronáuticas.

plense llevarlo a cabo. Como es sabido, el "Creciente Fértil" constituye una vieja aspiración en pro de la integración de Irak, Siria y Jordania en una sola nacionalidad y bajo un régimen económico común. Jordania, cuyo Rey Hussein es buen amigo de Gran Bretaña con la que tiene firmado un acuerdo defensivo, en su difícil situación entre Nasser y Kassem, muestra inclinación hacia este último. Esta actitud de joven monarca hachemita viene determinada por la expresa renuncia de Kassem a propugnar la creación del "Creciente Fértil". También está forma de definirse Kassem tranquiliza a Nasser, ya que hay que tener presente que esta aspiración al establecimiento del repetido "Creciente Fértil" comprende también a Siria, nación incorporada a la R. A. U. que en estos momentos es campo de grandes corrientes contrarias al "Ras" Gamal Abdel Nasser.

Actualmente, la Gran Bretaña despliega una enorme actividad en el Oriente Medio, como lo demuestran las conversaciones que se están celebrando con Arabia Saudí, así como la disminución de las desavenencias con Adén. Por otra parte, la tensión existente en las relaciones de Egipto y Sudán han terminado con una concordia. Israel, pese a la "fobia" que sienta hacia este Estado, los países árabes, se muestra dispuesto a un "modus vivendi" con sus vecinos. Claro está que un entendimiento no es fácil entre israelitas y musulmanes, dada la mentalidad de estos últimos. Pero, no puede negarse, pese a este hecho, que en el momento presente el Oriente Medio es campo y escenario de una incipiente política de distensión.

Primera etapa del viaje de EISENHOWER

Con la llegada del Presidente Eisenhower a Roma, se cumple la primera etapa de su colosal viaje de treinta y seis mil kilómetros, que ha de realizar en el transcurso de veinte días. No creemos que en las conversaciones sostenidas en la tarde de ayer entre el primer ministro de los Estados Unidos y el Presidente Groehl, se hayan tratado cuestiones particulares, sino de máxima amplitud internacional, para fijar actitudes y determinar límites, con vistas a los asuntos que habrán de llevarse al "summit meeting", que tendrá por marco a París, desde el día siguiente al término del actual.

Nuevos tipos de "Bisonte" y "Celta" Ambos, con filtro

MADRID, 4. (Cifra).—"Informaciones" recoge un extendido rumor de que a principios de año se pondrán a la venta los nuevos tipos de "Bisonte" y "Celta". El actual paquete de cigarrillos "Bisonte" bajará una peseta, mientras que el de nueva fabricación, que llevará filtro, se venderá a 12 pesetas la cajetilla. Los "Celtas", en sus tamaños corto y largo, también aparecerán con filtro, como novedad, aunque ignorándose el precio que tendrán.

Mató un búitre de 2,75 metros

CIUDAD REAL, 4. (Cifra). En el lugar conocido por "Boca de los carriles" término de Piedrabuena, el industrial de esta última población, don Pascual Romarelo González, observó desde el vehículo que conducía, una bandada de buitres que estaban devorando a un animal muerto. Con la escopeta que llevaba y con munición de séptima, usada para matar perdices, hizo dos disparos sobre uno de ellos, haciendo blanco. Al acercarse a él, el búitre le hizo frente, por lo que tuvo necesidad de rematarlo a palos. El ave de rapaña mide 2,75 metros de ala a ala.

Juan García Filgueira Instalaciones de Fontanería y Calefacción con materiales ROCA. Coruña, 28.—Telf. 1793 FERROL

Con motivo de unas conferencias HUMBOLDT, el viajero implacable

Por Pedro Martul Rey

Desde Cumaná, Venezuela, Humboldt delineó así a Fourcroy su programa de estudios, que es al mismo tiempo, el programa de sus andanzas: "Estudiar las formaciones del Globo y las diversas capas que lo constituyen; analizar la atmósfera; medir con los instrumentos más delicados su elasticidad, su temperatura, sus cargas eléctricas y magnéticas; observar las influencias del clima sobre la economía animal y vegetal; relacionar en grande la química con la fisiología de los seres organizados".

En el ámbito de estos enormes cuadros, nada queda fuera para su voraz curiosidad. Para todo tiene ojos. Todo lo observa y también contempla, todo lo analiza y lo integra en grandes síntesis. Caen bajo su jurisdicción los temas y objetos más disímiles y extraños. Saca, por ejemplo, al "guacharó" de su caverna para darle a conocer en sus "Observaciones de Zoología y Anatomía Comparadas"; estudia el "curare" con que algunos indios venezolanos emponzoñan mortalmente sus flechas; investiga, en el Orinoco, cerca de las caídas de Carven, el enigma de las rocas de Carichana, que como la estatua de Mennon, canta al amanecer.

El registro de su capacidad de observación y de comprensión, y su flexibilidad metódica que a todo se acomoda, ya desde lo minúsculo a lo colosal, pero entretejiendo todo en el canavé de sus viajes, que es siempre el trasfondo de su obra aun en los momentos de mas científica intrascendencia.

Esperia con interés delicadísimo y amoroso la respiración de las orquídeas (de las que descubre sesenta nuevas especies), en su mundo de penumbras: "Prosperan ---nos dice en su Geografía de las Plantas--- principalmente a la sombra, en parajes húmedos y resguardados de los vientos, en donde pueden respirar un aire suave y tranquilo, a la temperatura media de 17 a 19 grados y a una altura de 1.559 a 2.143 metros".

En el mismo libro nos cuenta cómo midió el Chimborazo, con 14 escalas diversas, con el propósito "de reunir en un solo cuadro el conjunto de los fenómenos físicos que nos presentan las regiones equinociales desde el nivel del mar del Sur hasta la cima elevada de los Andes".

Hace bastantes años que he leído sus obras maestras: el "Viaje a las Regiones Equinociales", su "Ensayo Político de la Nueva Es-

paña y la obra cumbre de una vida: "Cosmos, y Ensayo de una descripción Física del Mundo". Los he leído al lado del lago de Patzcuaro, enfrentada mi imaginación, cargada de "saude", a la Isla de Janitzio en la que quería ver a mi lejana Salvora, tan llena como ésta de sinfonías de luz y de colores, que humedecían mis párpados agonizantes de tristeza: mortaja de mi delirio para apresurar en Janitzio mi Salvora y mi Arousa tejana. Envuelto en ese sudario sentimental "devoré" las obras de Humboldt, de este gran alemán que concibió su "Cosmos", "en viajero", subiendo desde los llanos del Arauca y del Paure a los Andes ecuatorianos y peruanos. Y no es de extrañar, porque, como él mismo nos lo dice: "En ninguna otra parte la Naturaleza excita al hombre tan vivamente para elevarse sobre las "masas y el mutuo encadenamiento a los fenómenos".

La plenitud de su sueño viandante despertado desde temprano por la sazaños de Vasco Núñez de Balboa, tiene su lumbre de apoteosis sobre esos mismos Andes, sobre esa Sierra Madre, sobre esa Mixteca, sobre ese refulgente Teuantepec, en que le es permitido contemplar al mismo tiempo: "Todas las familias de las plantas y todos los astros del cielo".

En esos lugares le fué dado abarcar de un solo golpe de vista: "Los rosques húmedos de bombes, la familia de las musáceas; y sobre estas formas del mundo tropical: encinas, misperos, rosales, umbelíferas... palo de rosa". Y en una sola mirada de condor abarcar la constelación de la Cruz del Sur. Las Nubes de Magallanes y las estrellas conductoras de la Osa que giran alrededor del Polo Antártico.

Espero ver dentro de muchos años, en la Nueva España, en la portada del Coyoacan cortesano, añadidos dos nombres a esta inscripción que dice así: A la memoria de Teuoch fundador de la ciudad Azteca - A la memoria de Hernán Cortés, fundador de México Actual - A la memoria del Barón de Humboldt gran europeizador de México - A la memoria del "Barón de Galicia": Ramón Otero Pedrayo, divulgador de Humboldt y trovador de la Científica Geografía Moderna, la que debe un colosal homenaje a nuestro sabio viajero gallego, en forma tan elevada como se la debe al sabio alemán.

Santiago, 2 de Diciembre de 1959

Actualidad Universitaria

Otero Pedrayo pronunció su segunda conferencia sobre el pensamiento de Humboldt Conferencia de Dr. Miguel y Alonso, en la Tribuna de La Estia

De nuevo resultó insuficiente el aula número 1 de la Facultad de Filosofía y Letras para tanto público como el que asistió ayer a la segunda conferencia de don Ramón. Universitarios de todas las Facultades se dieron cita para oír su segunda lección magistral. Estuvieron presentes el Magnífico señor Rector de la Universidad, Ilmo. señor Decano de la Facultad Organizadora de estas dos conferencias y numerosos catedráticos.

Se refirió Otero Pedrayo a las principales facetas en la línea del pensamiento de Alejandro Humboldt. Desde su refugio americano lanzó sus ideas de gran sentido geográfico. Habió de la similitud en las formas de pensar que se daba entre Goethe y Humboldt, concordando perfectamente a pesar de no referirse a los mismos campos culturales. Relató la experiencia del geógrafo cuando se encontró delante del volcán Pichincha.

Dirigiéndose a los estudiantes que llenaban el aula, les dijo que tal vez les parecieran las ideas de Humboldt ingenuas y sencillas, para ellos, que vivían en una época en que la materia es examinada bajo un



Monumento en Berlín a Alejandro von Humboldt

punto de vista muy diferente. Había que tener en cuenta la manera de sentir de aquellos momentos, llenos de romanticismo. El pensamiento de Humboldt es como una gran sala con grandes columnas, que se comunica con un jardín y después con otra sala de espejos esplendorosa. Hoy esta gran sala palaciega nos interesa más que desde el punto de vista turístico.

Continuó hablando del geógrafo alemán con frases llenas de auténtica prosa poética, como un torrente desbordado. De ahí que hacer un resumen de su conferencia resulte una difícil tarea, como decíamos ayer. Pero don Ramón, como orador político, sabe prender de su palabra el ánimo de los oyentes, que lo siguen con tal ansia que, al final, queda reflejada en la calurosa y prolongada ovación con que fué despedido. —C. DE CISNE.

CONFERENCIA DEL PROFESOR MIGUEL Y ALONSO EN LA ESTIA

Ayer por la tarde, en el salón de actos del Colegio Mayor universitario de La Estia, ocupó la tribuna del ciclo de tertulias jurídicas, el catedrático de la Facultad de Lerecho y secretario general de la Universidad, don Carlos Miguel y Alonso. Disertó sobre el tema "Integración de la jurisdicción".

Comenzó su exposición centrándose en las funciones del Estado, analizando la función jurisdiccional como la función pública del Estado en el proceso, y la correlación existente entre estas dos instituciones: proceso y jurisdicción, deteniéndose en las características fundamentales de ésta: imparcialidad, unidad e independencia. Analiza la situación jurídica española en 1888 que determina la unificación jurisdiccional haciendo un somero examen de las sucesivas modificaciones legislativas hasta nuestros días.

Enfrentándose a continuación con el problema actual, establece una clasificación de las jurisdicciones cuyos problemas y posibles soluciones integradoras expone al auditorio, sugiriendo los remedios ante la actual multiplicidad de jurisdicciones. Para ello se refiere a la jurisdicción extrajudicial eclesiástica, a las jurisdicciones ordinarias especializadas de trabajo y contencioso-administrativa, a la jurisdicción especial militar y de menores enjuiciando a mayores y a las jurisdicciones extraordinarias que tipifican desde un punto de vista material y cuyas atribuciones civiles y penales estima fácilmente integrables en la jurisdicción ordinaria común.

Dedica la última parte de su exposición al análisis de las razones fundamentales que han originado la situación actualmente existente en torno al problema de la integración de la jurisdicción, indicando que la solución definitiva sólo podrá llegar con una nueva legislación procesal, cuya reforma se hace desear. VIENE DE CUARTA PAGINA

AHORA SE ABONAN LOS PRADOS CON ESCORIAS THOMAS

Deportes



Rallye del Automóvil Club de Portugal Los participantes tomaron la salida en Barcelona

BARCELONA, 4.— A partir de los veintiséis minutos de la madrugada de hoy, comenzaron a tomar la salida desde la calle de Provenza, frente al local del Real Automóvil Club de Cataluña, los participantes del Rallye del Automóvil Club de Portugal, que habían elegido esta ciudad como punto de partida.

Emprendieron la marcha para cubrir la primera etapa un total de trece automóviles pilotados por conductores de diferentes nacionalidades: ingleses, alemanes, portugueses, franceses y suecos, entre los cuales figuraba Paul Castelloni, vencedor del último Rallye de Montecarlo, con Henry Oreiller, ex campeón olímpico de esquí, como co-piloto y Miss Pat Moss, hermana del famoso corredor automovilístico británico Stirling P. Moss.

El Real Automóvil Club de Cataluña, atendió el control de salida con todo detalle y, antes de partir, los participantes, fueron obsequiados con un vino español y provisiones de bolsos para el viaje.

A primera hora de esta mañana han pasado por el control horario de Barcelona, instalado en las oficinas del Real Automóvil Club de Cataluña, los participantes en el Rallye del Automóvil Club de Portugal, que tomaron la salida la pasada madrugada en Madrid.

Son estos participantes Gerardo de Andrés que pilota un "Alfa Romeo" y que hizo su entrada a las 8.25 horas y Alex Soler Rois, conduciendo un "Porsche" que hizo su entrada dos minutos después. Es decir, a las 8.27.

Inmediatamente se efectuó el control horario, los dos pilotos madrileños, prosiguieron su marcha para la siguiente etapa del Rallye.— Alfil.

Ambiente de gran optimismo ante el encuentro FERROL - LEONESA El equipo castellano llegará hoy

Ayer celebró su último entrenamiento de la semana, el equipo ferrolense, a base de ligeros ejercicios físicos, en las pistas del estadio, pues no conviene pisar demasiado el terreno de juego, por el mal estado que presenta y con el fin de conservarlo en las mejores condiciones posibles, para el partido de mañana.

Los aficionados que asistieron al juego al encuentro de entrenamiento contra el Arosa, han podido comprobar la superioridad del Ferrol frente a su adversario, que apenas un resultado favorable, aunque lamentablemente en cuenta, la diferencia existente entre un equipo que existe en un estadio de esta categoría y momento de esta categoría y momento de cualquiera de campeonato. De todas formas, satisfacción por el buen momento de haber visto el buen momento de los jugadores, que si se empujaban como es lógico, en forma pareja frente a la Cultural, estamos seguros de que la victoria se inclinará a favor de los verdes.

De la campaña llevada a cabo hasta el momento por la Cultural, sólo destaca el primer partido de Liga jugado en Tarrasa, donde el conjunto leonés se apuntó un empate, que le calificaba como equipo de muchas posibilidades, hasta que sufrió en su último partido con el Deportivo de La Coruña, y últimamente otro frente al Santander. En esta última ocasión, el equipo con gente de significada clase en sus filas, pero actualmente, su posición no es cómoda, y ello le obliga a un mayor esfuerzo, por estar fuera de la zona peligrosa que ahora, con el Sestao, Condal y Ferrol, ocupa en la tabla clasificatoria.

Figura la Cultural en el penúltimo puesto de la clasificación, con siete puntos, tres de ellos, negativos y a uno más del C. Ferrol en la suma general.

Brillante al principio y muy regular después, la Leonesa es, no obstante, un equipo que lucha con gran entusiasmo; y mañana, con esa voluntad que tanto le caracteriza, y amparada en la abundante clase de sus hombres, tratará como es natural a quien tanto necesita de puntos, de estar primero, que su puerta sea burlada, y si puede, buscará la forma de levantarse con un resultado que pueda suponerle, una mayor tranquilidad a sus aspiraciones en el torneo.

Claro está que la Cultural vie-

En un mal momento a Ferrol. Aquí los puntos son de importancia suma, y por ellos, los jugadores del C. Ferrol, no dudarán en ofrecer una lucha abierta, entusiasta y sin limitaciones ni reservas. Hay que ganar y a eso saldrán dispuestos los ferrolanos con todo deseo y voluntad.

No conocemos todavía el equipo que presentará la Cultural; pero por la relación que nos facilitaron desde León, al poco de salir con dirección a Ferrol, sacamos la consecuencia de que será, más o menos, el siguiente: Costa, Losco, Seoane, Gutiérrez, Trujillo, Cabal, Lamorena, Félix, Diego, Santamaría y Meliá.

Después del partido de entrena-

miento con el Arosa, en el que causaron buena impresión Pitas, Zurria y Prado, este último jugando de medio izquierda. Tomás Castro ha decidido ya el equipo que saldrá frente a la Cultural y que será con García; Jaco, Turón, Anca; Sancho, Taitá; Vegazo, Vallejo, Zurria, Ledo y Belmonte.

Han pasado a la enfermería, Alvarito y Prado, lesionado el primero, el jueves, y resentido el segundo de un tirón en la pierna, acusado ya en el entrenamiento del día anterior.

El partido está anunciado para las cuatro menos cuarto de la tarde. —Alpa Ferrol

Hoy se tramitará en la Federación las fichas de los tres jugadores cedidos por el Orense al Club Santiago Mucha animación ante el encuentro con el Juvenil de La Coruña

A última hora de la tarde de ayer se recibió en la Secretaría del Club Santiago la documentación de los jugadores Batalla, Inclán y Morado, cedidos por el Club Deportivo Orense. Fue portador de la misma el Sr. Touriño, conocido santiagués residente en la ciudad de las Burgas, que acompañó a los directivos del equipo local en las gestiones realizadas últi-

mamente para conseguir tales refuerzos.

Hoy por la mañana se trasladará a La Coruña el director don Juan Iglesias, para tramitar en la Federación Gallega de Fútbol las fichas correspondientes.

Estos tres magníficos valores harán su presentación en las filas del Club Santiago mañana, domingo, en Santa Isabel frente al Juvenil de La Coruña.

Como ya es sabido, Batalla juega de defensa central; Morado actúa habitualmente de interior, e Inclán es extremo izquierdo. Indudablemente, vienen a cubrir tres huecos muy visibles en el "once" compostelano y se confía en el éxito de su debut, con el que esperamos ver recuperada la moral del equipo.

La Junta Directiva no ha descansado ni un solo día desde que inició las gestiones hasta llegar a esta conclu-

sión final, tan venturosa y prometedora, merced a las grandes facilidades que dió en todo momento el Club Deportivo Orense.

Una vez más insistimos en destacar el magnífico gesto del equipo orensano, que dió una patente muestra de las simpatías que siente hacia el Club Santiago y también hacia la afición santiagués. El modo de agradecerlo nos lo brinda el equipo en el encuentro amistoso que se jugará el martes próximo en Santa Isabel, entre el Club Santiago y el Orense.

Acercos del partido de Liga de mañana contra el Juvenil podemos decir que el ambiente que se respira es de verdadera animación justificándose la expectación en torno al mismo en la presentación de Inclán, Batalla y Morado.

Esperamos obtener en la tarde de hoy la alineación del bando local.

El temporal derrumbó la tribuna del Campo de Cambados



El temporal registrado el pasado lunes derribó totalmente la tribuna cubierta del campo de fútbol "La Merced", de Cambados, quedando en el estado que puede verse en la fotografía. Cayó además el muro de cierre, en vista de lo cual la Directiva del equipo cambadés ha solicitado del Arosa permiso para celebrar sus próximos partidos de Liga en el Campo de La Lomba

NATACION Se gestionará la visita a España de equipos extranjeros

BARCELONA, 4.— En su última reunión, la comisión directiva de la Federación Española de Natación, tomó entre otros, los siguientes acuerdos:

Iniciar gestiones al objeto de intentar que visiten nuestro país los equipos nacionales de Australia, Argentina, Brasil y Méjico, aprovechando su viaje a los Juegos Olímpicos.

Determinar la fecha del 26 de diciembre, para el encuentro con Alemania y Holanda, previsto como inauguración de la nueva piscina cubierta de Sabadell, celebrándose en los días inmediatos, otros festivales con el mismo equipo, en la propia Sabadell y en Barcelona.

Aceptar las fechas propuestas por la Federación Francesa para el torneo preliminar, clasificatorio para los Juegos Olímpicos y proponer en cambio otras para el encuentro junior con dicho país.

Enterarse de la marcha de la organización de los campeonatos internacionales de salvamento a celebrar el próximo año en Madrid.

Felicitar al C. D. Bilbao por haber batido el record oficial de relevos 100 por 100 metros libres.

Enterarse de los distintos acuerdos tomados por la FIFA en su reunión de septiembre en Roma y cumplimentar lo necesario en relación con ellos.

HOY, EN SANTA ISABEL

Selección Universitaria de Santiago - Facultad de Ciencias de Madrid, en partido de fútbol

El SEU de Santiago ha organizado una serie de encuentros deportivos entre la Selección Universitaria y la Facultad de Ciencias de Madrid. Darán comienzo hoy con un encuentro de fútbol en el Campo Municipal de Santa Isabel, a las cuatro en punto de la tarde.

Los deportistas madrileños se encuentran en Santiago desde la tarde de ayer. Efectuaron el viaje en un magnífico autocar.

Nos informan que el equipo de la Facultad de Ciencias de Madrid cuenta con excelentes jugadores. A ellos se opondrá una selección universitaria de Santiago integrada también por jugadores de reconocida personalidad futbolística.

Niza y Fenerbahce desempatarán el día 16, en Barcelona

MADRID, 4.—Esta mañana se ha recibido en la Real Federación Española de Fútbol una comunicación de la UEFA en la que se comunicaba al organismo español que los equipos de Niza (Francia), y el Fenerbahce de Turquía, han acordado jugar el tercer partido de desempate de la competición de la Copa de Europa de Campeones, el día 16 del actual en Barcelona.

La Federación Europea no ha comunicado todavía la hora de celebración de este partido, si por la tarde o por la noche. Se jugará en el nuevo Estadio del C. F. Barcelona.—ANL

da que hoy vamos a vivir en Santiago. Si a causa de la lluvia no pudiera jugarse en la Quintana, el partido se celebrará en el Gimnasio Universitario.

Los organizadores, en el deseo de que toda la afición santiagués pueda disfrutar de tan magnífico programa deportivo, decidieron fijar un precio único y popular cien por cien: cinco pesetas en cada partido de los anunciados y ocho pesetas si el de baloncesto tuviera que desarrollarse en el Gimnasio.

Comité de Fútbol Aficionado

Relación de jugadores de la Selección Juvenil Ferrolana que el próximo día 8, a las tres de la tarde, deberán encontrarse en el Estadio Manuel Rivera, provistos únicamente de botas y calcetines:

Club Ferrol: Vidal, Varela, Fito, Gómez y Aneiros, Unión Jubia: Dopico y Paquino, Canido: Genjo y Cándido, Arsenal A: Rico, Diaz, José, Memo, Novo y Vara, Arsenal B: Rivera,

Se autoriza al Cambados a jugar en Villagarcía Amonestación y multa a Miragaya

Acuerdos del Comité de Competición de la Federación Gallega de Fútbol adoptados en su reunión del miércoles:

Partido Juvenil - Ordenes: Amonestar al árbitro por no haber reprimido adecuadamente el juego peligroso practicado en algún momento del partido por jugadores de ambos Clubs.

Partido Arosa - Gran Peña: Amonestar al jugador aficionado del Club Gran Peña, Fermín Fernández García, por practicar juego peligroso, imponiéndosele a su Club una multa de 100 pesetas.

Partido Lugo - Flavia: Amonestar al jugador aficionado del Flavia S. D., José Calvo Cende, reiterante, por desconsideración con un juez de línea, imponiéndosele a su Club una multa de 450 pesetas.

Amonestar y multar con 150 pesetas al jugador profesional del Flavia S. D., Julio Rey Miragaya, por desconsideración con un juez de línea.

Inutilización campo del C. D. Cambados: Derrubar la pared de cierre exterior del campo del C. D. Cambados por el temporal último, se señala el campo del Arosa S. A. para celebrarse en Villagarcía el partido Cambados - Arsenal del próximo día 6.

Cambio fechas partidos: A petición de los Clubs interesados y vista la conformidad de los visitantes, se trasladan al ocho del actual los partidos Zelúa - Arosa y Lemos - Viveiro, previstos en calendario para el día 6.

celebrarse en Villagarcía el partido Cambados - Arsenal del próximo día 6.

Cambio fechas partidos: A petición de los Clubs interesados y vista la conformidad de los visitantes, se trasladan al ocho del actual los partidos Zelúa - Arosa y Lemos - Viveiro, previstos en calendario para el día 6.

Si tiene usted algo que vender o que comprar, anuncie en la sección "ANUNCIOS POR PALABRAS"

OTROS ENCUENTROS

A la una de la tarde competirán en un encuentro de balonmano en la quinta de las representaciones deportivas de Santiago y Madrid. Y a las once y media de la noche, en el mismo recinto de la Quintana, se celebrará el choque de Baloncesto, que es espe-

El equipo del Real Madrid

MADRID, 4.—El entrenador del Real Madrid, Fleitas Solich ha dado a conocer la lista de los jugadores que se desplazan mañana, sábado, a la una de la tarde en el Talgo a Valladolid. Es la siguiente:

Porteros, Domínguez y Páguar.

Defensas, Marquitos, Santamaría, Zárraga y Pantaleón.

Medios, Vidal y Ruiz.

Delanteros, Herrera, Didi Di Stefano, Puskas, Gento, Canario y Peplillo.

Con los jugadores se desplazan el entrenador, masajista, el doctor Sánchez, y los directivos como delegados del Club, señores Méndez Vigo y De Carlos.—Alfil.

GLACE
Instalaciones frigoríficas
Plaza del Callao, 23
Teléfono, 2872
FERROL

ARCAS GRUBER

La técnica más moderna al servicio de su seguridad

Agente exclusivo:
JOSE MARTINEZ y MARTINEZ
F. Villamil, 16 - Teléf. 1559
EL FERROL

GRAN MODA

LANAS Y PAÑOS

...de auténtica actualidad

COLORES:
Pardos en toda su gama - Maderas - Beiges verdosos - Cedra - Verdes azules - Verdes Cardenillo - Azules - Azul verdoso - Azul marino - Blancos y negros - Violeta y el negro francés

Nuestras telas hablan
Nuestras clases sugestionan
Nuestros estilos los más modernos

SURTIDO EXCEPCIONAL

La finura dentro de la nueva línea de la moda la encontrará aquí.

MUESTRAS POR CORREO

"TODO NUEVO"

RAFAEL Y VICENTE

Información de La Coruña

Asciende a más de 67 millones el Presupuesto municipal, aprobado en sesión plenaria

El Cardenal Arzobispo de Santiago presidirá hoy la inauguración del ciclo de conferencias sobre Concilios Euménicos

LA CORUÑA, 4. (Por teléfono de nuestra Delegación). — Ha celebrado sesión plenaria con carácter ordinario y extraordinario la Corporación Municipal en pleno, bajo la presidencia del alcalde señor Penamaría de Llano.

Aprobó el presupuesto ordinario para el próximo ejercicio, que asciende a 67.068.552,87 pesetas. También aprobó el presupuesto especial de urbanismo por valor de 7.970.486,62 pesetas.

En el presupuesto ordinario se han introducido notables rebajas, y su totalidad es inferior en cinco millones al del ejercicio anterior.

También aprobó entre otras importantes propuestas la Corporación Municipal las siguientes:

Urbanización de la finca que ocupaba la fábrica de calzados de Benra. Urbanización parcial de la zona de la torre de Hércules, donde será situada una nueva vivienda de 2.000 viviendas. Urbanización de la Avenida del Alcaide Alfonso Molina y modificación de la ordenanza de exacciones municipales e implantación de otras nuevas.

CICLO DE CONFERENCIAS SOBRE LOS CONCILIOS EUMÉNICOS

El Cardenal Arzobispo de Santiago, presidirá mañana la solemne apertura del ciclo de conferencias que sobre los Concilios Euménicos ha organizado la Delegación Provincial del Ministerio de Información y Turismo en colaboración con la Acción Católica.

A las siete y media de la tarde se celebrará una misa en la Colegiata y a continuación, a las 8,15, en el salón de actos de la Casa de la Cultura, entrará por el paseo del Parrote, se celebrará el acto inaugural del ciclo. Hablará en primer lugar el delegado provincial de Información y Turismo, señor Serrano Castilla. A continuación el Abad de la Colegiata y Prelado doméstico de Su Santidad, monseñor Santiago Fernández, disertará sobre el tema: "¿Qué es el Concilio?"

FESTIVAL DE "ATURUXO"

El domingo, a las doce, en el Teatro Colón, la agrupación folclórica "Aturuxo", dirigida por el

maestro Anta Seoane, ofrecerá un sugestivo festival en cuyo programa figuran varias estampas regionales e interpretación de canciones y danzas populares. Colaborará con "Aturuxo" la extraordinaria coreógrafa Mely de los Santos. La dirección artística del festival, que ha suscitado extraordinario interés, está a cargo del joven escritor José Luis López Mosteiro.

EL CAPITAN GENERAL PRESIDIO LA MISA EN LA FESTIVIDAD DE SANTA BARBARA

El capitán general de la Octava Región Militar, señor Gutiérrez de Soto, ha presidido la Misa celebrada a medio día en el templo parroquial de San Jorge, con motivo de la festividad de Santa Bárbara, Patrona de los artilleros. Acompañaban al Capitán General las primeras autoridades y altos mandos militares.

Terminada la ceremonia religiosa desfilaron fuerzas del Regimiento de Infantería 48 y una sección de aprendices de la Fábrica de Armas.

OFRENDA FLORAL ANTE EL MONUMENTO A CURROS ENRIQUEZ

Mañana, domingo, a a una de la tarde hará la ofrenda floral ante el monumento a Curros Enríquez, en el jardín de "Mendez Núñez", el cónsul de la Argentina, don Manuel Miguel Quintana.

El competente representante consular, en su deseo de plasmar antes de su marcha a la Argentina a donde va ahora destinado, su admiración a Galicia, la patentará en uno de sus más esclarecidos hijos como es el insigne poeta orensano que en la Coruña duerme el sueño eterno.

Al simpático acto irán escritores, artistas, académicos y otras personalidades. También asistirá una representación del Ayuntamiento.

SANCION A UN CINE

La Delegación Provincial del Ministerio de Información y Turismo ha impuesto una multa de 2.000 pesetas a la empresa del cine Hispania, de Puentes de García Rodríguez, por entrada de menores a películas no autorizadas para ellos.

INMEDIATA FIESTA EN MARCHEA DE LAS OBRAS DE LA UNIVERSIDAD LABORAL MARITIMO PESQUERA

Bajo la presidencia del ministro de Trabajo, señor Sanz Orrio, se celebró ayer en Madrid una reunión en la que se trató de la inmediata puesta en marcha del Patronato de Ejecución de las obras de la Universidad Laboral Marítimo Pesquera de La Coruña.

Con el señor Sanz Orrio, asistieron a la reunión el subsecretario de Trabajo, señor Gracía Martínez; secretario general del Ministerio de Trabajo, señor Norte; director General de Previsión, señor Ambles, y el Instituto Social de la Marina en pleno, cuyo organismo será el encargado de llevar adelante estos trabajos, presidido por el almirante Tomasetti.

El Patronato constituido será presidido por el subsecretario de Trabajo, señor Gracía Martínez.

Mañana, sábado, el señor Gracía Martínez, se esperó en La Coruña, de regreso a Madrid, después de asistir en Madrid a diversos actos, entre ellos, la entrega de diversos socorros a familiares de las víctimas de marineros pescadores fallecidos recientemente en accidentes del mar.

Motín en la prisión local de Recife

RECIFE, 4. (Efe). — Se ha registrado un motín en la cárcel local. Varios presos intentaron evadirse y prendieron fuego al presidio. Refuerzos de Policía, bien armados, impidieron la fuga y los bomberos consiguieron sofocar el fuego. Cinco presidiarios resultaron heridos.

Falsificadores de cuadros

NUEVA YORK, 4. (Efe). — La policía ha descubierto las actividades de una banda de falsificadores, consideradas como las más atrevidas de toda la historia del país. Han sido practicadas varias detenciones, entre ellas las de dos comerciantes rusos, naturalizados.

Los miembros de la banda se dedicaban a falsificar cuadros. Las autoridades han confiscado 400 cuadros, que llevaban las firmas de notables pintores, desde Rembrant a Picasso.

¿Quiere V. comer bien?

Cantón, 54 y Canalejas 43
Teléfono 1213

Visite el restaurante "FORNOS"
EL FERROL DEL CAUILLLO

Para la industria y el hogar...

CROMADO NIQUELADO ANODIZADO Y COLOREADO

de toda clase de metales

Sotofel

Avda. Generalísimo, 229 - Teléf. 3970 - EL FERROL

8 DICIEMBRE MARTES

Para **MAMA**

en su día UN REGALO DE CALIDAD

...prestigiado además por una Firma de Garantía:

TACA



Adquiera HOY MISMO su regalo entre el gran surtido que le ofrecemos para este día

CONFECCIONES MODERNAS

TEJIDOS MARAVILLOSOS

GENÉROS DE PUNTO

Rebecas
Jerseys
etc.

PRENDAS INTERIORES de NYLON y un sinfín de ARTICULOS DE ULTIMA MODA



ALMACENES **TACA** Sección Señora

Gral. Franco, 151 - Telf. 1552 - EL FERROL

Publicidad "RECLAM".

Anuncios POR PALABRAS

FERROL

Hasta 15 palabras, 4 pesetas. - Cada palabra más 50 céntimos

ALQUILERES

PISO céntrico asquela, construcción moderna, vistas inmejorables se alquila. Informes esta Administración - Ferrol.

COMPRA-VENTA

COMPRO muebles, ropas y objetos usados. Avisando paso a domicilio, Canalejas, núm. 142, Tel. 2504.-Ferrol.

COCINAS eléctricas. Todas marcas. Garantizadas. Casa Sigma Bagasta, 14.-Ferrol.

EL RASTRO. Compra-venta ropas, muebles y objetos. Paso domicilio. María, 106. Teléfono 3673. Ferrol.

MONTACARGAS propio construcción, sin estrenar, urge vender muy barato. Razón esta Administración. - Ferrol.

FINCAS

SE VENDE segundo piso libre Plaza del Callao, 3. Informes: Confección "Santiago", Agustinas, 8.-Ferrol.

SOLAR esquina muy céntrico 42 x 6 metros apto construir tres casas, véndese. Informarán Administración. Ferrol.

VENDO en Careña cinco solares, cerca de la Gran Avenida, juntos o separados, muy baratos. Informar: Vilela, Bar de Sagardos, Tel. 1249.-Puente de las Cabras

GESTORIAS

IMPORANTE. - Pagos contribución Industrial, Urbana, Rústica - Utilidades. GESTORIA MEIZOSO. Dolores, 9-19 - Ferrol. Tel. 2309.

TRASPASOS

SE TRASPASA café-bar, sitio céntrico, por no poder atenderlo. - Razón: Canalejas, 176, bajo.-Ferrol.

VARIOS

SE VENDEN las casas de Partín en Jubia, hoy Bar Manolito. Razón: Luciano Calvo. VIVERO.-Lugo.

SANTIAGO

ALQUILERES

SE ALQUILAN máquinas de escribir. Vinda de Romar.-Calvo Sotelo, 17. Teléfono 1203. Santiago.

DEMANDAS

NECESITO encuadrador de primera, pago bien. Obra de Cándida.

Estos anuncios se reciben en las agencias de publicidad y en las administraciones de nuestro periódico en El Ferrol (teléf. 4089) y Santiago (teléfono 1427)

ra. Avenida Villagarcía, 44 (Carnes), Santiago.

ENSEÑANZA

PROFESOR da clases particulares y a domicilio. Informes en esta Administración.-Santiago

FINCAS

VENDESE Finca-Solar 13 metros fachada en Fontiñas de los Concheros. Razón esta Administración. Santiago.

VENDO casa nueva, libre un piso y huerto. - Choupana, 13.-Santiago.

PRESTAMOS

¡PRES TAMIS TASI! NECESITO CIENTO CIENTO VEINTICINCO mil pesetas. Pagaría elevado interés. Toda clase de garantías en fincas urbanas y rústicas. Razón: Quinpa Publicidad. Troya, 12-bajo. -Lugo.

TRASPASOS

SE TRASPASA taberna con vivienda. Razón, Rúa de San

dad anunciándose a través de Publicidad Quinpa. Troya, 12, bajo. Teléfono 2045.-Santiago.

ELECTRICISTA garantizado. Instalaciones, reparaciones. Dirigirse a Quinpa Publicidad, Troya, 12-bajo. - Santiago.

VENDO motores eléctricos y transformadores primeras marcas. Informes, Quinpa Publicidad, Troya, 12-bajo. - Santiago.

ADEREZOS PARA ARBOLES DE NAVIDAD. ESTRELLAS GUINARDAS EN IMPRENTA PAREDES. - AGENCIA OFICIAL "FLEX". Sellos de goma, Grabados, Rotulka, ENTREGA RAPIDA. IMPRENTA PAREDES. José Antonio, 30. Teléfono 1322.

CHRISTMAS 11.000 MODELOS!!! Exclusivos en Imprenta Paredes. Avenida José Antonio, 30. - Teléfono 1322.

BOLSA REGIONAL DEL AUTOMOVIL

AUTOMOVILISTAS. El automóvil con transtór y sintonía electrónica, luzes, elige y fija por el solo, la emisora que usted desea escuchar. Comercial Mateo, Plaza del Toral, 1. - Santiago.

SE VENDE coche "AUSTIN" buen estado. Informes esta Administración. - Ferrol.

VENDO Fiat topológica prueba. Razón: Teléfono, 1328.-Ferrol.

VENDO coche Seat, 1.400 modelo de lujo con 12.000 kilómetros

DES. José Antonio, 30. Teléfono 1322.

REPARACION PLUMAS ESTILOGRÁFICAS NACIONALES - EXTRANJERAS - TRABAJOS - GARANTIZADOS. ENTREGA RAPIDA. IMPRENTA PAREDES. José Antonio, 30. Teléfono 1322.

IMPRENTA PAREDES. - AGENCIA OFICIAL "FLEX". Sellos de goma, Grabados, Rotulka, ENTREGA RAPIDA. José Antonio, 30. Teléfono, 1322.

CHRISTMAS 11.000 MODELOS!!! Exclusivos en Imprenta Paredes. Avenida José Antonio, 30. - Teléfono 1322.

ESTOS ANUNCIOS se reciben en QUINPA PUBLICIDAD

Troya, 12 - bajo. - SANTIAGO

Deportes

Seis jugadores del Arenal, amonestados

Imposición al Club de una multa de 750 pesetas

El Comité Regional de Fútbol Aficionado y Juvenil, en su reunión de ayer, ha tomado entre otros los siguientes acuerdos en relación con incidencias en partidos:

Campeonato de Aficionados Partido Arenal - Dep. Lugo. - Amonestar a los jugadores del Club Arenal, Cándido Iglesias Calvo, Santiago Valladares Pajares, Constantino Pérez Outez, Fernando Berdugo Donapetry, Emilio Ares Silvalde y Antonio Aller Ferreiro, los cuatro primeros por formular observaciones al árbitro y los dos restantes por practicar juego peligroso.

Imponer al Club Arenal multa de 750 pesetas, por haber sido invadido el terreno de juego por los espectadores con intento de agresión al árbitro, por cuyo motivo el encuentro estuvo detenido cuatro minutos, y por arrojarse piedras contra el árbitro durante el encuentro y a la terminación del mismo.

Campeonato de Juveniles Grupo 8.º - Partido Victoria-San Pedro. - Suspender por cuatro partidos oficiales al jugador del Club Victoria, Nicanor Fontao Freire, por agresión a contrario.

Colegio de Árbitros

Nombramientos para las próximas jornadas

Domingo, 6. - Estadio de Buzón, en La Coruña, Campeonato Nacional de Tercera División. - A las 3,45: Fabril-Lugo. Árbitro, don Juan Balza.

Estadio de Pasarín, en Pontevedra, Campeonato Nacional de Aficionados. - A las 3,45: Pontevedra-Zelta. Árbitro, don Eugenio de Francisco Otero.

Estadio Municipal de Santa Isabel, en Santiago, Campeonato Regional de Juveniles. - A las 10,30: La Salle-Ourense. Árbitro, don Jesús Peans Aller.

Estadio de Pasarín, en Pontevedra, Campeonato Nacional de Aficionados. - A las 3,45: Santiago-Rico Suárez. Árbitro, don Eugenio de Francisco Otero.

A las 12: Gimnástico de Santiago. Árbitro, don Gerardo Pato Vázquez; jueces de línea, don Santiago Rico Suárez y don Eugenio de Francisco Otero.

Campeonato Nacional de Tercera División. - A las 3,45: Santiago-Rico Suárez. Árbitro, don Eugenio de Francisco Otero y don Eduardo Martínez Trillo y don Gumerindo Spande Vilca.

Martes, 8. - Estadio de Santa Isabel, en Santiago, Campeonato Regional de Juveniles. - A las 10,30: Santiago-Vila Alegre. Árbitro, don Antonio García.

Estadio de Pasarín, en Pontevedra, Campeonato Nacional de Aficionados. - A las 3,45: Santiago-Rico Suárez. Árbitro, don Eugenio de Francisco Otero y don Eduardo Martínez Trillo y don Gumerindo Spande Vilca.

A las 12: San Pedro-Vila Alegre. Árbitro, don Carlos Botana López; jueces de línea, don Eugenio de Francisco Otero y don Santiago Rico Suárez.

Suspender por tres partidos oficiales al jugador del Club San Pedro, Antonio Jesús Folgar Villalasin, por intento de agresión a contrario cuando éste se encontraba en el suelo.

Suspender por dos partidos oficiales al jugador del Club San Pedro, Juan Antonio González Santos, por repeler la agresión de un contrario.

PASARIN, solicitado por el BETIS

MADRID, 4. - Luis Casas Pasarín ha sido requerido por el Real Betis Balompié para entrenar al equipo sevillano según se afirma hoy en la Prensa madrileña. - AUII.

LO QUE COBRARA MARSAL EN EL LEVANTE

MADRID, 4. - "Punto" dice que, al parecer, el jugador Marsal percibirá del Levante sescientas mil pesetas por lo que resta de temporada además de diez mil de sueldo. - AUII.

Quince conferencias-concierto, pronunciadas por D. Pedro Echevarría Bravo, en su reciente gira cultural por la Península y Marruecos

Actualmente trabaja con máximo afán en el "Cancionero Musical Jacobeo"



Echevarría Bravo

De su viaje a varias localidades de la península y de Marruecos, ha regresado el maestro Echevarría Bravo, director de la Delegación Municipal de Santiago. Ha ocupado hasta quince tribunas culturales en las que ha pronunciado otras tantas conferencias-conciertos.

Temas de investigación interesantes que en una apasionada labor ha venido realizando D. Pedro Echevarría, y de los que ya dio testimonio aquí, en la Ciudad del Apóstol, con sus intervenciones culturales y artístico como los desarrollados en los dos cursos de "Música en Compostela".

Dejamos que el nos diga, con más detalle, el resultado de esta gira de afán cultural que acaba de realizar el musicólogo beato de la Fundación March, Sr. Echevarría Bravo:

—¿Cuántas conferencias ha pronunciado en esta "gira"?
—He logrado hacer el "recorrido" de mis actividades en este aspecto, habiendo pronunciado quince conferencias-concierto en las ciudades de Avila, Puertollano, Cáceres, Málaga Ceuta, (aquí con dos intervenciones, una en el Instituto Masullo de Enseñanza Media y otra en la Sociedad "Amigos de la Música"), Tetuán, Tánger, Cartagena, Alicante, Barcelona, Tarragona, Soría, Oviedo y Cuenca.

—¿En cuál de ellas actuó con más agrado?
—Es muy difícil poder diferenciar el grado de afecto y simpatía prestados a mis actuaciones, ya que en todas ellas he logrado despertar, al menos, cierto interés y curiosidad relacionado con aquellas manifestaciones artístico-culturales, sobre las cuales versan mis conferencias. Sin embargo, debo destacar, por su calidad y ferviente acogida mis actuaciones en Marruecos, merced a la gentileza y cordialidad del ilustre diplomático titular general, Alfredo Galza Panagaga, Jefe del Ejército de España en el Norte de África; especialmente en Tánger, donde tuve el honor de ser recibido por el Excmo. Sr. Arzobispo franciscano, tan querido y admirado en esta ciudad Jacobea, Fray Francisco Aldeguinde, quien se dignó enviar un representante a mi maravilloso Salón de Actos del Casino Español, así como también en Tetuán, en cuya capital musulmana, tan cautivadora y sugestiva, me esperaba, con los brazos abiertos, el ilustre folclorista franciscano, R. P. Fray Emilio Soto, gran "cicerone" de la vida local moruna, en la que convive desde hace treinta años, como miembro destacado de la Misión católica.

—¿Sobre qué temas versaron sus conferencias-concierto?
—He procurado dar a conocer en esta "gira" por España y Marruecos tres temas desconocidos totalmente en el mundo hispano, sobre los cuales vengo realizando intensas investigaciones desde hace quince años, como ocurre, por ejemplo, con el de la "Liturgia del Quijote y Sancho Panza", así como también acerca de "La cultura musical de Isabel la Católica", que vivió en la maravillosa ciudad de Avila en presencia del Ilustrísimo y Reverendísimo señor Obispo de la Diócesis, y, finalmente, sobre "Les chansons des pelerins de Saint-Jacques", cuyo enunciado interesa muchísimo a toda la cristiandad.

—¿Y como da Ud. a conocer esta clase de investigaciones musicales?
—En forma de conferencias-concierto publicando los textos u organizando espectáculos (como el de Avila, Casas de Galil, etc.) y cursos (como el de Avila, etc.) de mano con un "curriculum vitae" del conferenciante, conteniendo además el temario y las obras que se han de interpretar, como ocurrió, por ejemplo, en el de Tarragona, con la reproducción de un originalísimo lapiz de "Música recreativa", que tiene como fondo "homajes". Otro tanto ocurrió en la Catedral de Santiago de Compostela, en la Universidad de la capital medieval, figura esta inscripción: "Sillium Regiae Universitatis Ovetensis".

de Frensa en sus diversas actuaciones?
—En este aspecto no encuentro palabras para expresar mi más profundo agradecimiento a la Prensa de esas capitales, empezando por Radio Nacional de España, en la que ocupa un puesto destacado el ilustre escritor gallego Cipriano Torre Enciso, especialmente a "España", de Tetuán, "La Vanguardia", de Barcelona, "La Voz de Asturias", de Oviedo; "Sur" de Málaga y a todos ellos.

—¿Qué trabajos de investigación le absorben, hoy día, su atención?
—Sin duda alguna, el "Cancionero Musical Jacobeo". Por cierto que, hace un mes pasado, recibí a la Fundación "Juan March" los trabajos realizados en París, Pau,

Burdeos, Troyes y otras capitales de Francia, entre los cuales figuran veintiséis láminas, todas ellas interesantísimas, sobre todo una que representa al Apóstol Santiago, vestido de peregrino, desconocida hasta la fecha en España. Asimismo incorporé a dichos trabajos más de veinticuatro canciones con ejemplos musicales y unas noventa cuartillas grandes, tamaño folio, de textos literarios. Mi deseo, de verdad, sería poder llevar a feliz término la recopilación del citado Cancionero Jacobeo (cuyo anuncio despertó gran entusiasmo en el Centro Gallego de Barcelona) si, como espero, consigo que continúe la ayuda económica de dicha Fundación.

—¿Que lo vea logrado.
P. DE SAN MARCIAL

El escultor Escudero, nuevo numerario de la Real Academia de Bellas Artes, de La Coruña

LA CORUNA. — Bajo la presidencia del Consejero primero, D. José Juan González García, por indisposición del presidente, D. Angel del Castillo, celebró sesión ordinaria la Real Academia de Bellas Artes de Ntra. Señora del Rosario.

Después de tratados numerosos asuntos de trámite y de hacer presente el dolor de la Academia por el fallecimiento del insigne poeta de la Raza, don Ramón Cabanillas Enriquez, fueron dadas a conocer, como consecuencia de resoluciones adoptadas en la reunión anterior, las medidas tomadas para la mejor conservación del carácter tradicional de la "Ciudad Vieja" coruñesa, de los sepulcros de la iglesia de Santa María del Azogue, en Betanzos, y del monasterio de Montero.

A este respecto, el académico correspondiente D. Diego Delica-

do hizo saber que la Excmo. Diputación Provincial había anunciado la subasta para la construcción del camino de acceso al citado monasterio, petición formulada en la anterior sesión de la Academia. Por su parte, el numerario D. Francisco Vales Villamarin dio cuenta de las obras de restauración llevadas a efecto en la iglesia parroquial de Santiago de El Burgo, a consecuencia de las cuales fue descubierta una valiosa piedra de altar, románica, y propuso, como así se acordó, felicitar al párroco, don Manuel Cobas, por el acierto de su iniciativa y realización, asesorado por el arquitecto y Presidente de la Academia, don Angel del Castillo, después de haber interesado la ayuda económica de sus feligreses, que la ofrecieron con generosidad.

Se tomó, asimismo, el acuerdo de anunciar la vacante existente de una plaza de Académico de Número de la Sección de Pintura, por fallecimiento de don Manuel Tormo Domínguez.

Finalmente se procedió a la votación de la única propuesta recibida para cubrir una plaza de Académico de Número de la Sección de Escultura, resultando elegido, por unanimidad, el escultor don José Escudero Couceiro, con residencia en La Coruña.

DON JOSE ESCUDERO COUCEIRO

Don José Escudero Couceiro, nuevo Académico de Número, electo, de la Real Academia de Bellas Artes de Nuestra Señora del Rosario, nació en La Coruña, y realizó los primeros estudios propios de su vocación en la Escuela de Artes y Oficios de esta capital, donde esculpio los bustos de sus profesores, don Indalecio Díaz Ballo y don Rafael Barros Merino.

Posteriormente hizo los siguientes trabajos: en 1948, busto, en porfido verde, de don Alfonso Molina Brandao; en 1950, busto de don Manuel Casas Fernández; en 1951, busto del mariscal Carmo; en 1953, busto de don Enrique Hervada; en 1956, relieve, en piedra, de cuatro por tres metros, simbolizando el ahorro, para la Caja de Ahorros de Lugo; en 1957, en Montevideo, adonde se trasladó para realizar diversos trabajos de su profesión, busto de don Alfonso R. Castela; en 1958, busto de don Juan Fernández Latorre e imagen del Sagrado Corazón de Jesús, de seis metros de altura, para Brantuas (Ponteceso); y en 1959, busto de don Eugenio Carré Aldao.

Tiene el título de profesor, otorgado por la Escuela Central de Bellas Artes de San Fernando, en la que cursó estudios desde 1949 hasta 1954.

SECCION DE PINTURA

Vacante actualmente una plaza de Académico de Número en la Sección de Pintura de esta Real Academia, se convoca a los artistas de esta especialidad y de la de Grabado, para que puedan optar a cubrirla.

Para ello es condición indispensable llevar, en esta provincia, seis años de residencia continuada, reduciéndose este plazo a la mitad para los naturales de la región gallega.

Las solicitudes se presentarán en forma de propuesta suscrita por tres señores Académicos de Número, y a ella habrá de acompañarse una relación de méritos artísticos del interesado. Habrán de ser dirigidas al Ilmo. señor Presidente de la Academia, dentro del plazo de treinta días naturales, a partir de la fecha de publicación de esta convocatoria.

Capítulo de sucesos

Juan Amigo mató a una mujer e hirió a su marido, a martillazos Les había cedido todos sus bienes

LERIDA, 4. (Cifra). Por cuestiones económicas, un anciano, que había cedido todos sus bienes a una familia con la que vivía, mató con un martillo a la dueña de la casa e intentó matar también al marido, propósito que no consiguió y fue detenido.

Juan Amigo Torrell, de 61 años, soltero, labrador y vecino de Vilanova de Segria, salió esta mañana de la pensión de la calle de Comercio, en la que vivía con los dueños de la misma, y compró un martillo de kilo y medio de peso con el que regresó a su domicilio. Allí, en la cocina de la pensión, agredió a la dueña, Salud Ribes Surroca, de 45 años, casada, a la que pegó varios martillazos en la cabeza y la causó la muerte instantánea. Después, escondido tras una puerta, esperó al marido, Manuel Gill Guardia, de 55 años, natural de Mazalcornell, a quien dió un fuerte golpe en la cabeza. No obstante, el agredido pudo huir y presentarse a la Policía a denunciar el hecho. La Policía acudió a la casa y detuvo al agresor, que, convierto y confeso, ha pasado a disposición del Juzgado.

Juan Amigo había cedido en vida sus propiedades al matrimonio con el que vivía y, desde hace tiempo, sostenía discusiones con los esposos por cuestiones económicas.

retrera de Ponferrada a La Endina, pero fueron sorprendidos por una tormenta de nieve que les impidió regresar.

En Caboalles se organizó inmediatamente una expedición de salvamento compuesta por varios guardias civiles, un médico, un practicante y doce vecinos, que consiguieron llegar al lugar donde se encontraban los cuatro bloqueados, en el kilómetro 90 de la mencionada carretera, encontrándolos ya extenuados. Se les aplicaron los remedios convenientes a los que reaccionaron bien y todos ellos fueron trasladados a Villabimbo donde ingresaron en un hospital. En aquellos lugares la nieve alcanza un espesor de un metro.

TRES HERIDOS AL CHOCAN UN CAMION Y UNA FURGONETA

PALENCIA, 4. (Cifra). Tres personas han resultado con heridas muy graves en el choque de un camión y una furgoneta, ocurrido en la carretera a Orense, a unos 4 kilómetros de Palencia.

En dicho lugar se cruzaron el camión OR-512, conducido por Manuel Alonso, a quien acompañaba su ayudante Carlos Mejejo, con la furgoneta M-74633, guiada por su propietario Aurelio Barrio, con el que viajaban Luis Corral y Benigno Iglesias. Antes de colidir ambos vehículos se atravesó una motocicleta, por lo que tuvieron que efectuar los conductores una falsa maniobra, que les llevó a chocar de frente con gran violencia. A consecuencia de ello, los motores del camión y de la furgoneta empezaron a arder.

Los ocupantes del camión, que resultaron fijos, acudieron en ayuda de los de la furgoneta, al tiempo que se avisaba a los bomberos de Palencia y al Hospital

Provincial. Inmediatamente acudieron la motobomba de dicho parque que extinguió los incendios, y una ambulancia del Hospital que trasladó a los heridos a dicho centro, donde se apreció a Aurelio Barrio, de 36 años, casado, vecino de Villadiego, intenso "shock" traumático, grandes quemaduras en ambas piernas y diversas heridas en distintas partes del cuerpo de pronóstico muy grave; a Luis Corral, de 37 años, guardia forestal, vecino de Magaz, quemaduras en ambas piernas de pronóstico grave, y a Benigno Iglesias, de 42 años, casado, también vecino de Magaz, de grandes quemaduras en ambas piernas, intenso "shock" y profunda herida en el cuello, de pronóstico muy grave.

Las redes de un pesquero capturaron un torpedo

HUELVA, 4. (Cifra). — El pesquero "Eugenito", de esta flota, que se hallaba dedicado a sus faenas al norte de Ayamonte, capturó entre las redes, a una profundidad de 55 brazas, un torpedo de siete metros de largo de fabricación alemana. Se supone que procede de la segunda guerra mundial.

Ha fallecido don Luis Astrana Marín

El ilustre cervantista tenía setenta años

La Facultad de Farmacia celebra la festividad de su Patrona

Es la Inmaculada Concepción, cuya festividad se celebra el próximo día 8, la Celestial Patrona de la Facultad de Farmacia. Con tal motivo se ha organizado una serie de brillantes actos, en estrecha colaboración de catedráticos y alumnos. De esta manera, digna de destacarse, se ha logrado la confección de un interesante programa. Queremos glosar el entusiasmo que en su organización han puesto tanto profesores como alumnos. Venciendo dificultades de diverso orden todas, mediante un esfuerzo común, han podido solventarse y llegar a la realidad de este programa.

En él se conjugan de manera perfecta las diversas actividades que toda conmemoración lleva consigo. Todos los asistentes, en una admirable conjugación, se dan cita en los actos a celebrar y que comienzan hoy, día 5 con la celebración de un espectáculo deportivo universitario: Finales Femeninas y Masculinas del Campeonato Inter-cursos de Baloncesto. Los aficionados a la música, músicos en el ambiente estudiantil, por la orientación que en las existentes aulas musicales se ofrece tendrán oportunidad de asistir a una audición a celebrar hoy a las ocho, en el Salón de Actos del nuevo Pabellón de Fonseca, y en el que se ofrecerán obras de Mendelssohn, Borodin, Schubert y Ricardo Strauss. Continuarán los actos el día 6 con funciones de cine, en el mismo escenario de la audición musical. Se proyectará un interesante documental, íntimamente relacionado con la disciplina farmacéutica y una película de largo metraje. Tres funciones a las que se invita a todo el público universitario.

El día 8, día de la Inmaculada Concepción, tendrá lugar el acto religioso: Santa Misa en la Capilla de la Facultad, y a las doce, acto académico en el Salón Artesonado, y en el que dirigirán la palabra a los asistentes un alumno de la Facultad y el catedrático, señor Cadorniga Carro. A las dos y media, como prueba de la confraternidad de todos los miembros de la Facultad, se celebrará una comida en el Hostal de los Reyes Católicos y a las siete de la tarde, como final de todos los actos Gran Festival en el Hostal.

Un programa lleno de alicientes para todo universitario, como fácilmente puede

MADRID, 4. (Cifra). — Ha fallecido el ilustre cervantista don Luis Astrana Marín, en su domicilio, calle de Fernán González, 12, a las diez y cuarto de la mañana.

DATOS BIOGRAFICOS

El finado había cumplido 70 años de edad el cinco de agosto último y había nacido en Villaseca de Haro, provincia de Cuenca.

Nunca había padecido enfermedad alguna salvo ligeros catarros y hoy, a las cuatro de la madrugada, se sintió indispuesto sufriendo una embolia en la arteria ilíaca. Se recuperó poco después y a las diez y cuarto falleció repentinamente.

El señor Astrana Marín había seguido en el Seminario todos los cursos de Humanidades, Filosofía y Teología. Acerca de la vida y la obra de Cervantes había escrito numerosos artículos en la Prensa y obras, entre ellas, la "Vida ejemplar y heroica de Cervantes". Había estudiado también la vida de Séneca y de Quevedo, sobre las que había escrito libros. Preparaba en la actualidad la "Vida de Fray Luis de León". Estaba en posesión de diversas condecoraciones, entre ellas la de Comendador con placa de la Orden de Alfonso X el Sabio, era presidente de la Asociación cervantina y su actividad literaria había sido muy extensa y fecunda.

El entierro será mañana, a las once. En la casa mortuoria se reciben numerosos testimonios de pésame.

FELIPE SASSONE, ALGO MEJORADO

MADRID, 4. (Cifra). — El escritor don Felipe Sassone, centro de la gravedad de la enfermedad que padece, se encontraba a las ocho de la noche un poquito mejor, algo más animado, según han informado en su domicilio, aunque han subrayado "no ha sentido del peligro".

CICLOS RIGAR
EXCLUSIVA VENTA
BICICLETA «HERCULES»
CONTADO Y PLAZOS
Recambios en general
Carretera de Joane, 13
El Ferrol del Caudillo

apreclarse. Ha sido, podemos decir con razón, un no dejar cabi suelto. Desde esta columna nuestra felicitación a los catedráticos y alumnos de la Facultad de Farmacia con motivo de la festividad de su Santísima Patrona y por la excelencia de todos los actos que con tal motivo se celebrarán.

C. P. A.

†
EL SEÑOR
Don Luis Ríos Sayer
OFICIAL DE AVIACION
Falleció después de recibir los Santos Sacramentos
D. E. P.
Su esposa, doña Carmen Pardo Ramón; hijos, doña Carmen y don Luis; hermanos políticos, sobrinos; tía, doña Adoración Sayer, y demás familia,
RUEGAN a sus amistades y personas piadosas una oración por su alma y la asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio, acto que tendrá lugar hoy, día 5, a las cuatro de la tarde, favores por los que les vivrán agradecidos.
Casa mortuoria: Arce, 35.
El Ferrol del Caudillo, 5 de Diciembre de 1959
Funeraria Hijo de Porto

†
LA SEÑORA

Doña Carmen Moure Cajade

Viuda de Francisco Parga Rivas
Falleció en el día de ayer, confortada con los Auxilios Espirituales y la bendición de Su Santidad
D. E. P.

Sus hijos, Manuel, José, Carmen, Jesús, Dolores, Celia y Concepción; hijos políticos, Veneranda Silverio Gándara, Ramona Barrera Penas, Baldomero Rey Vázquez, Rosalía Castelo Casal, Ezequiel Lado Dacosta, Manuel Suárez Botana y Manuel García Casas; nietos, bisnietos, primos, sobrinos y demás familia

SUPPLICAN a sus amistades y demás personas piadosas una oración por su alma y la asistencia al funeral que por su eterno descanso, se celebrará HOY, sábado, a las ONCE, en la Iglesia de Santa María de Conjo, así como a la conducción del cadáver, acto que tendrá lugar a las CINCO, para el Cementerio Parroquial, favores por los que anticipan gracias.

Casa mortuoria: Rosalía Castro, 79 (Antes Romero Donallo, 4)
Santiago, 5 de Diciembre de 1959.
Funeraria Apóstol Santiago - Gral. Franco, II-hajo

EL CORREO GALLEGO

Diario de la mañana
Decano de la provincia
Propiedad de la Editorial Compostelana, S. A.

Agenda del día

REGISTRO CIVIL
4 de diciembre

Nacimientos: María Luisa Pérez y Miramontes, Alejandro Villanueva y Seoane, Francisco Barreiro y Pérez, Manuel Angel Valcarcel y Martínez, Luis Gil y Paz, Manuel Francisco Senín y Martínez, Juan Carlos Cibes y Dominguez.

Farmacias de guardia

Durante esta semana estarán abiertas desde las nueve y media hasta las once de la noche, las farmacias de: Don Enrique Ríos Suárez, de R de San Pedro, 61, teléfono 2329; doña Emilia Alvarez, Rúa del Villar, 54, teléfono 1229.

ESPECTACULOS

PRINCIPAL: "Gran Hotel". - Carecemos de censura.
SALON: "Cuatro en la frontera". -3. Mayores.
METROPOL: "El mill amoros". - Carecemos de censura.

VIDA RELIGIOSA

ADORACION NOCTURNA
Hoy, sábado, a las once de la noche celebrará su vigilia mensual en la Iglesia de San Miguel el turno cuarto "La Inmaculada".

Sociedad

NATALICIO
-Con toda felicidad dió a luz a una preciosa niña, tercer hijo del matrimonio, la esposa de nuestro estimado amigo don Antonio Viña Iglesias (ella, Carmen Vázquez Fernández).

SANTIAGO AL DIA

La festividad de Santa Bárbara, Patrona de los Artilleros

El Regimiento de Artillería número 28, de guarnición en esta Plaza, celebró ayer la fiesta patronal de Santa Bárbara, en su cuartel.

En la Iglesia de San Martín Pinario, organizada por la Asociación de Santa Bárbara, de la que forman parte destacadas damas, se celebraron los cultos del Triduo, en el que predicó con gran elocuencia el capellán del Regimiento, señor Torres Alvarez.

En el acto de ayer, que revistió extraordinaria brillantez, a las once y media de la mañana, en la Capilla, que ofrecía artística iluminación, observándose también el exquisito gusto en su embellecimiento, destacándose en el mismo los atributos de la gloriosa Arma, el capellán del Regimiento de Infantería Zaragoza número 12, señor Moure, ofició la Misa.

Lugar preferente en la Capilla lo ocupó el Excmo. y Reverendísimo señor Obispo Auxiliar, doctor Novea Fuente. Predicó el capellán del Regimiento de Artillería. Con el general de la División de Artillería, señor Lossada Dicenta, ocuparon la presidencia el comandante militar de la Plaza, coronel señor Menor Claramunt; el coronel de Artillería, jefe del Regimiento, señor García Moreno; el alcalde de la ciudad, señor Porto Anido; rector de la Universidad, Dr. Legaz Lacambra, hallándose igualmente otras autoridades y representaciones oficiales.

El Dr. García González REANUDO SU CONSULTA PRIVADA

Hoy, Torneo Polideportivo Facultad de Ciencias de Madrid - Selección Universitaria de Santiago

1 tarde: Balonmano en la Quintana.
4 tarde: Fútbol en Santa Isabel
11 1/2 noche: Baloncesto en la Quintana.
En caso de lluvia se celebrará en el Gimnasio Universitario.

S.E.U. FACULTAD DE FARMACIA

Festividad de la Purísima Concepción
Día 5, a las seis, finales femeninas y masculinas del campeonato intercurios de baloncesto. A las ocho, audición musical en la sala de actos del nuevo pabellón.

cional cena, en obsequio a la tropa.
Hoy, a las once y media de la mañana, en la capilla del cuartel, será oficiada una Misa por el eterno descanso de los artilleros fallecidos.

Un vecino del término municipal de Entesta, murió astixiado en una cuneta

Un nuevo suceso ocurrió en el término municipal de Entesta.
Ayer por la mañana, sobre una cuneta, en el camino vecinal que se inicia frente al edificio de la Casa Consistorial y que conduce a la Iglesia, fué descubierto el cadáver de un hombre, por el sobrino del pirotécnico de la Sionlla, don Emilio Lels, y dos obreros, a los que acompañaba para que le pintasen las habitaciones de una casa de su propiedad.

Seguidamente pusieron el hecho en conocimiento de la Guardia Civil y ésta a su vez, lo notificó al Juzgado de Instrucción de Santiago.
Una hora después se personó en el lugar del hallazgo el Magistrado Juez de Instrucción, don Manuel Landeiro Piñero, con el médico forense, doctor Villasantia y el funcionario de Justicia, señor Villanueva, que realizaron los trabajos de identificación y levantamiento del cadáver, que se hallaba con la cabeza dentro de la cuneta, por la que discurre un regato.

Resultó ser el vecino del lugar de Piñero (Entesta), Francisco Miras Blanco, de 52 años de edad, soltero, traficante en ganado.
Vivía solo, ocupando una choza, poco distante del sendero donde le sorprendió la muerte.

Al ser registradas la chaqueta y el pantalón que vestía, se le ocuparon billetes del Banco de España, por la cantidad de unas dos mil pesetas, y documentos de su trabajo.
El finado había acudido el jueves a la feria de ganados celebrada en el Coto de Santa Susana, de Santiago, en la que vendió una vaca.

Se le vió en la Sionlla entre nueve de la noche y estuvo cerca de una hora bebiendo en la taberna próxima al sitio donde fué hallado cadáver.
Al parecer, según informes recogidos se le vió algo embriagado.
Padeecía una afección asmática.
El cadáver fué llevado a la choza que habitaba y durante el día de ayer fué velado por sus convecinos.
Gozaba el finado, por su

AVENIDA LA PANTALLA TRIUNFAL

Un deslumbrante espectáculo en CINEMASCOPE y EASTMANCOLOR

GLENN FORD ELEANOR PARKER
Una continua sucesión de enredos y desenredos, que le harán olvidar todas las tristezas.

MELODIA interrumpida
La obra maestra de METRO GOLDWYN (Para todos los publicos)

FUNCIONES: 6 - 8 y 11 (MAYORES)

FALLECIMIENTO DE DONA CARMEN MOURE CAJADE, VIUDA DE PARGA RIVAS

A edad muy avanzada falleció cristianamente en el día de ayer, en su casa del Camino Nuevo, la señora doña Carmen Moure Cajade, viuda de don Francisco Parga Rivas y madre de nuestros queridos amigos don Manuel, don Je-

honradez y laboriosidad, de la simpatía de sus convecinos.
Se supone que al abandonar la taberna debido a su estado de embriaguez, se cayó sobre la cuneta, perdiendo el conocimiento. Su muerte fué por asfixia.
Hoy será practicada la autopsia al cadáver.
El extinto era natural de Orosa, donde reside una hermana suya

MIGUEL ZAS SIGUE EN GRAVE ESTADO

Continúa siendo grave el estado del mozo de equipajes, Miguel Zas González, internado en el Hospital desde la madrugada del jueves, a consecuencia de las heridas que le fueron causadas con una navaja a la salida de un bar, en la calle del Pombal, en Santiago.

ACCIDENTE FERROVIARIO

El tren omnibus núm. 1734 de Orense a Santiago, que tiene anunciada la llegada a esta estación a las 21,45, sufrió un accidente motivado por el descarrilamiento del tender de la máquina, al romper en el mismo una llanta. El hecho ocurrió en el trayecto de las estaciones entre Silleda y Bandeira. De Santiago salió inmediatamente un tren socorro y fue encarrilado el tren omnibus a las 2,45.

El tren exprés número 605, de Coruña y Madrid, avanzó hasta Bandeira y salió de esta estación con dirección a la capital de España a las tres de la madrugada.
En el accidente reseñado, salvo el natural contratiempo experimentado por los viajeros, no hubo que registrar desgracia personal alguna.

PEDRO INFANTE y ROSITA QUINTANA

cantan las más bellas canciones del folklore "azteca", en el delicioso filme



Una continua sucesión de enredos y desenredos, que le harán olvidar todas las tristezas.

MELODIA interrumpida
La obra maestra de METRO GOLDWYN (Para todos los publicos)

FUNCIONES: 6 - 8 y 11 (MAYORES)

SEPULIO DE DON MANUEL PEREZ YRAGO

A las doce de la mañana de ayer tuvieron lugar en la Capilla General de Animas solemnes funerales por el eterno descanso del alma de don Manuel Pérez Yrago, administrador que fué del desaparecido "Diario de Galicia" y funcionario administrativo, jubilado, de FENOSA en Santiago.
Después de la ceremonia, se verificó el acto de la conducción del cadáver al cementerio de Santo Domingo, registrándose con tan triste motivo una sentida y numerosa manifestación de pesar, en la que estuvieron representadas todas las clases sociales de la ciudad.

Presidieron el duelo con el hermano del finado, don Jesús Pérez Yrago y varios sobrinos del mismo, los convecinos don Pío Gil y don Francisco Arnelo Varela; el Beneficido, Hipólito Pombal Gallardo; el jefe de Fenosa en Santiago, don Senén Murias Cantón; don Leovigildo Rodríguez y don José Rivera López.
Los familiares del finado recibieron muchos testimonios de condolencia en cuyo sentido les renovamos nuestros sentimientos.

Gracetillas locales

CARITAS COMPOSTELANA
Ayer se ha recibido en Cáritas Compostelana, un donativo de 25 pesetas, para la señorita enferma, que será observada, en Madrid, por el doctor Martínez Bordiú. El donante es F. N. G. La suma anterior, de 495 pesetas, asciende así a 520.

"AUXILIO SOCIAL" LOS HUÉRFANOS DE VISO A PONTEVEDRA

Ayer salieron para Pontevedra, acompañadas de la Jefe del Departamento de Madre y Niño, Srta. María Luisa Pérez Angulo, y el Asesor Religioso, de Auxilio Social en aquella localidad, Padre Jesús María Muños los cuatro huérfanos de Viso, que recibirán asistencia total, en el hogar "Fray Rosendo Salvado" de Tuy, y en el de la Isla de San Simón. Al Hogar Fray Rosendo Salvado van Gumersindo, de 7 años; Carlos, de 8, y Domingo, de 10. Manuel, que cuenta 12, será atendido en el Hogar de San Simón.

LA PAVIMENTACION DE LA CALLE DE PITELOS

Ayer se reunieron los propietarios de inmuebles sitos en la calle de Pitelos, cambiando impresiones en torno al proyecto de las obras de pavimentación de la mencionada calle.
CATEDRA DE PEDIATRIA. REUNION DE SEMINARIO
Hoy, sábado, a las doce de la mañana, tendrá lugar una Reunión de Seminario, que tendrá carácter de Sesión Clínica.

CAPITOL en YAGO

A LAS 6 - 8 y 11 GRANDES ESTRENOS

¡Un filme de acción cien por cien!
"ANSIEDAD TRAGICA"
Color por Technicolor
Richard Egan
Dorothy Malone
(Mayores)
Complemento: Technicolor
"Cuarta Copa de Europa"

24 HORAS DE LA VIDA DE LA CIUDAD

Tres notas del momento

Desde ayer se encuentran en nuestra ciudad los estudiantes de la Facultad de Ciencias de Madrid que vienen a competir en varias modalidades deportivas con los universitarios compostelanos. A su llegada surgieron las notas de buen humor, recibieron una entrada jublosa, acaso presintiendo que la despedida que la jovial embajada no perderá en ningún momento su optimismo.

Segunda noticia de nuestra sección: regresó José Carr, sujeto de los Bomberos de Santiago, después de asistir a un Congreso de la especialidad celebrado en Madrid. Nos enseña una magnífica medalla con la que le ha condecorado el representante de Francia.

Por cierto, el eucalipto ese continúa en el mismo estado, haciendo puente sobre la calle.
En Santiago cuando se presenta algo que no está bien, tarda en corregirse.

Registramos en este resumen de la vida local el viaje de tres de los siete huérfanos de la aldea de Viso, que en la mañana de ayer salieron para los respectivos internatos en los que recibirán educación. La hermana mayor se ha conmovido de la necesidad de desprenderse de ellos, tras la primera reacción en fuese a agravarse más aun.

Y aquí los tres retazos del momento compostelano, que se complementó en el aspecto cinematográfico con las astrakánadas de Cantinillas en el Teatro Principal, donde ayer la gente se lo reido de muy buena gana.

- Rúa del Villar -

GALICIA LASALIANA
Saló a la luz el sexto ejemplar de la revista "Galicia Lasaliana", que cumple hoy un año de existencia. "Galicia Lasaliana" es el órgano de la Federación Regional Lasaliana de Galicia. Durante este breve periodo de tiempo y venciendo paso a paso las dificultades que se le presentaron, realizó las funciones que le competen, con elegancia y con amplio sentido de lo que debe ser en la actualidad una publicación de su estilo.

Con la escenificación de esta magnífica comedia dramática este elenco teatral cosechará un nuevo y clamoroso éxito. La extraordinaria calidad de la obra y la acertadísima labor de los intérpretes, hará que el salón de los Antiguos Alumnos Lasalianos registre un lleno absoluto.

Por "Galicia Lasaliana" nos hemos enterado de que después del descanso estival, han reanudado sus tareas los diversos grupos de actividades de la Asociación de Santiago, cuya más sobresaliente labor es el teatro.

Tras una preparación de más dos meses, el Cuadro Artístico "La Salle" presentará el domingo, la obra de don Joaquín Calvo Sotelo, "La Herencia". Con la escenificación de esta magnífica comedia dramática este elenco teatral cosechará un nuevo y clamoroso éxito. La extraordinaria calidad de la obra y la acertadísima labor de los intérpretes, hará que el salón de los Antiguos Alumnos Lasalianos registre un lleno absoluto.

Aprovechando la coyuntura de haber sacado a la luz el anuncio de este estreno teatral en el escenario de "La Salle", queremos felicitar, por adelantado, a director, actores y conjunto de técnicos del Cuadro Artístico "La Salle", por la calidad de su arte y por el esfuerzo que vienen realizando para mantener y superar constantemente el prestigio del teatro en nuestra ciudad.

Los mejores ESPECTACULOS siempre en

PRINCIPAL

HOY: Grandioso éxito del insuperable Cantinillas en su más graciosa creación "GRAN HOTEL" (Para mayores)

METROPOL

HOY: Divertidísimo Estreno Una catarata de humor, simpatía y bellas canciones "EL MILL AMORES" Pedro Infante Rosita Quintana Joaquín Pardavé 6-45 - 8 - 11 (Mayores)

SALON TEATRO

HOY: 5-30 - 7-45 - 10-45 Presenta "CUATRO EN LA FRONTERA" con Frank Latimore y Armando Moreno (Mayores)

Supresión de la Casa de Beneficencia y de la Banda de Música

Acuerdos adoptados por el Pleno del Ayuntamiento, en la aplicación de medidas para la nivelación de la Hacienda municipal

«La resolución -dijo el Alcalde- es fruto de un gran estudio y de horas amargas»

«Tenemos más gastos que ingresos y no podemos aumentar los impuestos»

A las ocho y cincuenta de la noche de ayer comenzó la sesión extraordinaria del Pleno de la Corporación Municipal. Con la presidencia del alcalde, don Ángel Porto Anido, con los señores de alcalde señores L. Martínez de Salazar y Castro García (Ibercaja) y Castro García (Ibercaja).

NORMAS PARA LA NIVELACION DEL PRESUPUESTO

Fue leído el dictamen del Servicio de Inspección y Asesoramiento sobre normas a seguir en la nivelación del Presupuesto.

SITUACION ECONOMICA Y MEDIDAS A ADOPTAR

Seguidamente, por la Alcaldía se procedió a dar lectura a un informe en el que se exponen las medidas económicas y medidas a adoptar para lograr el saneamiento de la Hacienda municipal y para ser considerado de suma importancia al sector.

AL EXCMO. AYUNTAMIENTO PLENO

Señor Concejales: La lectura que se acaba de hacer del informe emitido por el Inspector del Servicio de Inspección y Asesoramiento, y remitido oficialmente para conocimiento de esta Corporación por el Ilmo. Sr. Director General de Administración Local, la considero necesario leer.

EXPOSICION GENERAL DE LAS LINEAS FUNDAMENTALES DE LA ACTIVIDAD ADMINISTRATIVA DESDE OCTUBRE DE 1957. (Anexo 1)

La Corporación Municipal que tengo el honor de presidir y a la que me refiero en el último período de su legal mandato, he regido la realidad económica-administrativa de nuestro Municipio, y he tenido en cuenta de la misma, adoptando una actitud encaminada a la recuperación de nuestra economía y a su normalización.

En cuanto a la reducción de gastos es notorio y comprobable el ahorro en dotaciones del presupuesto en muchos casos y estudio de tal forma que el propio informe oficial que se acaba de leer por la Corporación, destiende a favor de la reducción de gastos, que aparte de ser un ahorro, ha incluido el haberse servido de un espectáculo como muestra de las actividades y perfilado, en beneficio de la marcha económica, al no realizarse.

A grandes líneas estos son los fundamentos que se adoptan por la Excmo. Corporación Municipal, que justifican y ratifican estas medidas económicas. Las directrices que ha adoptado esta Corporación, podemos resumirlas en las siguientes: a) Economía con suficiente garantía. b) Prestación de los servicios municipales de carácter obligatorio y tendencia a su mejora. c) Atención urbanística de la zona de la economía municipal. Buena nuestra de que ello ha sido así es que ante la imposibilidad de afrontar las soluciones a las necesidades más importantes, la Excmo. Corporación ha recurrido a una labor eficiente en las actividades por valor de pesetas 4.100.000, realizando las obras que se detallan en el anexo.

estos momentos se produce una afluencia desinteresada y que meñal foyda un alto nivel cívico. Como parte de los vecinos que construyeron calles cuyos proyectos hacia cinco años que estaban aprobados.

A pesar de la rigurosidad con que todas las Comisiones miembros de la Corporación, y la propia Alcaldía trataron de cumplir estas directrices, a ninguno de nosotros se nos ocultó la trascendencia del problema y las dificultades que encontraríamos para su solución. Había que hacer frente al pago de 11.066.577,71 pesetas que era el total de la deuda flotante, abonar los gastos originados por el presupuesto ordinario con la dificultad de un déficit previsible de 3.531.499,25 pesetas y reajustar en lo posible nuestra vida económica sin que ello produjera un colapso en la misma y en las consecuencias que inevitablemente habrían de ser notadas por la colectividad; procurar por ello que nuestra imprevista necesidad de realizar obras que se viene campeando evitando el paro y con el pago de los gastos se hacía necesaria la consecución de obras algunas de ellas ya en marcha como la desviación del paso nivel del Puente de la Rocca.

2.ª SITUACION ACTUAL. (Anexo 2)

Hasta aquí hemos considerado la actuación de la Excmo. Corporación Municipal y esta Alcaldía tiene que hacer presente que los resultados han sido todo lo satisfactorios que cabía esperar, y aún han superado los que en principio se prevían. Pero a pesar de esta política nos encontramos con problemas insuperables desde el punto de vista económico, y a los que tenemos que hacer frente sin posible dilación por lo fundamental de los mismos, a los que he de buscar una solución adecuada para no incurrir en responsabilidad, y además lograr, dentro de lo posible, el mayor bienestar de la comunidad local.

Es conocida de la Excmo. Corporación Municipal que los funcionarios de este Ayuntamiento no perciben el 50% de la Ayuda familiar que esta percibiendo desde su establecimiento por Decreto de abril de 1957, lo cual aunque no entraña ilegalidad es indudable que esta restricción va en contra de la más elemental equidad por cuanto en casi todos los casos los funcionarios están percibiendo la citada ayuda en su totalidad.

Esta situación, que a primera vista parece que no tiene importancia pero con un poco de meditación adquiere caracteres especiales si nos paramos a considerar la trascendencia que consigo lleva. Esta Alcaldía ha venido demostrando su preocupación y celo para que los servicios municipales funcionaran con la debida diligencia y honradez que en ellos se requerida, pero esto no se logra sólo con promesas pues estos mismos funcionarios que pueden ser perfectos y eficientes con una retribución suficiente para necesidades, al no disponer de tales recursos pueden convertirse en todo lo contrario, con perjuicio de los servicios que desempeñan, que al fin y al cabo no son más que servicios públicos.

Aparte del precedente problema tenemos que hacer presente que en las actuales circunstancias económicas de este Ayuntamiento, no podemos hacer frente a necesidades de carácter social, importante y primordial función para la cual el Municipio existe. Me refiero, por ejemplo, a que no se puede acometer la construcción de unas viviendas de renta reducida para empleados municipales, atención que otros Ayuntamientos han realizado en bien de sus servicios.

Hasta aquí he tratado como el elemento personal sobre el que nuestro Municipio desea que no está atendido de la forma que fuera de desear debido a la precaria situación económica en que este Ayuntamiento viene desahuciándose pero no seríamos sinceros sino manifestáramos que en el momento actual, y en los presupuestos de años anteriores, la consignación para obras municipales es de todo punto de vista insuficiente, y hasta nos atrevimos a calificar de ridícula para las necesidades de una de las ciudades más monumentales del mundo.

que nos visitarían con unos servicios de esta índole a la altura del prestigio y elevado rango de esta ciudad.

Todo lo expuesto hasta aquí sería suficiente para adoptar las medidas restrictivas necesarias, pero esta Alcaldía se tiene que referir a otras necesidades también de carácter urgente a las que es necesario hacer frente. Se trata de dolo del vestuario adecuado alguno de los servicios, el cual no está de acuerdo con la misión que le está encomendada, para dotar también a estos funcionarios en el aspecto externo de la decencia necesaria para su cometido. No piense la Excmo. Corporación que con ello tratamos de hacer ostentación, pues nada más lejos del ánimo de esta Alcaldía, sino que se trata de considerar un aspecto más de los muchos problemas que requieren su urgente solución.

Hago ahora referencia a unos informes de la Comisión de Gobernación en los que se formula clara y concisa se expone la necesidad de dotar a los servicios de Bomberos y Limpieza del material necesario para realizar tan importantes funciones.

En cuanto al material del servicio de Limpieza el problema es mucho más grave por cuanto de acuerdo con el citado informe estamos avocados a que en un futuro no muy remoto este servicio no pueda realizarse, sino en forma deficiente, sino en su totalidad pues la situación es ya angustiosa. Sería necesario para hacer frente a las necesidades de este servicio obligatorio la consignación de 875.000 pesetas, incluido el material que es necesario reparar del servicio funerario.

Todas estas necesidades enumeradas por considerarse de mayor volumen, sin entrar en otras muchas que tendrían cabida en este apartado, no podrán ser atendidas por nuestro presupuesto municipal ordinario, ya que la actual situación nos da un resultado de cortas perspectivas.

Nuestro presupuesto ordinario se activó ya formulado con déficit aun antes de llegar a la presentación del obligado proyecto, y ello fué lo que movió a esta Alcaldía a solicitar el envío del citado inspector para que realizase su estudio. Es indudable pues que no cabe formular un presupuesto con déficit no ya por la imposibilidad de su aprobación sino porque eso supondría el continuar el mantenimiento y aumento de la deuda flotante que se ha producido por el déficit de presupuestos anteriores. Aparte de este planteamiento del presupuesto ordinario queda todavía la liquidación de la deuda flotante cuyo mantenimiento sin preocuparse de una solución sólo podría manifestar nuestra irresponsabilidad y la falta de dedicación seria al estudio de los problemas municipales.

No pretendemos abonar repentinamente esta deuda, ya que, aparte de la imposibilidad material sería absurdo que ambicionásemos el liquidar en una anualidad el resultado de varios años.

y mejorar servicios insustituibles por atender a otras actividades municipales que no le son imputables por ley y que pueden significar mayor categoría en el ámbito municipal.

e) Que una simplísima y fácil solución sería el aumento general de las tarifas, pero que yo descarto por que estimo que sería recargar de forma manifiestamente onerosa las economías de nuestros conciudadanos e industrialmente elevar el costo de la vida en nuestra ciudad.

Yo estoy seguro señores concejales que cada uno de nosotros somos capaces de ofrecer a nuestros conciudadanos un ejemplo de sinceridad en las funciones de gobierno municipal que nos fueran encomendadas y que a su vez son las que pueden justificar una serena decisión.

A todos pido que al estudiar la propuesta de la Comisión de Hacienda y al manifestar sus criterios aporten las sugerencias y las sugerencias que pueden proporcionar el mejor y más eficaz resultado en nuestras decisiones.

Santiago de Compostela, 4 de diciembre de 1959.

Yo mayor parte de esos gastos de Corporaciones en las que él y un buen número de sus compañeros de Concejo, no han formado parte.

Todas esas cuentas -añadió- es un lastre que venimos arrastrando y que obligatoriamente tenemos que afrontar.

El Alcalde intervino para decir que no quedaba más remedio que legalizar la situación del Ayuntamiento, aunque el hecho así, aprobando lo que se propone, constituya una carga para el Ayuntamiento.

El Alcalde anunció que en breve será publicado el anuncio para la presentación de solicitudes y que es probable que funcione en Santiago la Comisión Provincial de la Vivienda, al objeto de resolver las adjudicaciones.

Se accedió a la concesión de un crédito para la adquisición de terrenos con destino al campo escolar de Leiraño, cantidad que excede de tres mil pesetas.

DEROGACION DEL ESTATUTO FUNCIONARIOS

Y finalmente el Pleno quedó instruido de la propuesta presentada por el presidente de la Comisión de Gobernación.

Tras algunas observaciones formuladas por varios concejales y las cumplidas respuestas del presidente de la Comisión, señor Castro, y el informe del secretario de la Corporación, se aprobó aquella moción, en virtud de la cual se deroga el Estatuto de Funcionarios del Ayuntamiento de Santiago, respetando las mejoras que este concedía a los actuales, y pasando a regir únicamente el Reglamento General de Funcionarios de Administración Local.

La sesión finalizó a las once de la noche.

Se aprobó la propuesta presentada por los señores Domínguez y Castro, para la adquisición de terrenos con destino al campo escolar de Leiraño, cantidad que excede de tres mil pesetas.

Se aprobó el proyecto de presupuesto extraordinario cuyo anteproyecto había sancionado favorablemente el Pleno del día 2 de noviembre último, destinado a obras de calles y de alumbrado.

Se aprobó el proyecto de presupuesto extraordinario cuyo anteproyecto había sancionado favorablemente el Pleno del día 2 de noviembre último, destinado a obras de calles y de alumbrado.

Se aprobó el proyecto de presupuesto extraordinario cuyo anteproyecto había sancionado favorablemente el Pleno del día 2 de noviembre último, destinado a obras de calles y de alumbrado.

Se aprobó el proyecto de presupuesto extraordinario cuyo anteproyecto había sancionado favorablemente el Pleno del día 2 de noviembre último, destinado a obras de calles y de alumbrado.

Se aprobó el proyecto de presupuesto extraordinario cuyo anteproyecto había sancionado favorablemente el Pleno del día 2 de noviembre último, destinado a obras de calles y de alumbrado.

Se aprobó el proyecto de presupuesto extraordinario cuyo anteproyecto había sancionado favorablemente el Pleno del día 2 de noviembre último, destinado a obras de calles y de alumbrado.

Se aprobó el proyecto de presupuesto extraordinario cuyo anteproyecto había sancionado favorablemente el Pleno del día 2 de noviembre último, destinado a obras de calles y de alumbrado.

Se aprobó el proyecto de presupuesto extraordinario cuyo anteproyecto había sancionado favorablemente el Pleno del día 2 de noviembre último, destinado a obras de calles y de alumbrado.

Se aprobó el proyecto de presupuesto extraordinario cuyo anteproyecto había sancionado favorablemente el Pleno del día 2 de noviembre último, destinado a obras de calles y de alumbrado.

Se aprobó el proyecto de presupuesto extraordinario cuyo anteproyecto había sancionado favorablemente el Pleno del día 2 de noviembre último, destinado a obras de calles y de alumbrado.

Se aprobó el proyecto de presupuesto extraordinario cuyo anteproyecto había sancionado favorablemente el Pleno del día 2 de noviembre último, destinado a obras de calles y de alumbrado.

Se aprobó el proyecto de presupuesto extraordinario cuyo anteproyecto había sancionado favorablemente el Pleno del día 2 de noviembre último, destinado a obras de calles y de alumbrado.

Se aprobó el proyecto de presupuesto extraordinario cuyo anteproyecto había sancionado favorablemente el Pleno del día 2 de noviembre último, destinado a obras de calles y de alumbrado.

Se aprobó el proyecto de presupuesto extraordinario cuyo anteproyecto había sancionado favorablemente el Pleno del día 2 de noviembre último, destinado a obras de calles y de alumbrado.

Se aprobó el proyecto de presupuesto extraordinario cuyo anteproyecto había sancionado favorablemente el Pleno del día 2 de noviembre último, destinado a obras de calles y de alumbrado.

Se aprobó el proyecto de presupuesto extraordinario cuyo anteproyecto había sancionado favorablemente el Pleno del día 2 de noviembre último, destinado a obras de calles y de alumbrado.

Se aprobó el proyecto de presupuesto extraordinario cuyo anteproyecto había sancionado favorablemente el Pleno del día 2 de noviembre último, destinado a obras de calles y de alumbrado.

ANEXO 1

a). - Planilla existente en enero de 1957	555
Id. Id. en la actualidad	486
Id. Id. aprobada	429
b). - Deuda flotante total en 1957	3.531.499,25
Deuda flotante total en 1958	5.711.275,63
c). - Pago deudas flotantes, resultados de 1956, 57 y 58	3.680.450,67
Pago en 1959	2.350.537,25
TOTAL PAGADO	6.031.077,92
d). - Deuda flotante existente	7.985.967,04
e). - Pagos efectuados en los años 1957, 58 y 59	
1957	6.362.224,28
1958	17.462.149,081
1959	18.610.537,25
TOTAL PAGADO	42.434.852,74
f). - Total subvenciones concedidas por el Ministerio:	
Vía de acceso y calle de Belvis	1.500.000,00
Para otras obras	2.539.019,00
g). - Obras urbanas realizadas:	
Terminación calle Belvis; muro contención Casas Baratas; enlace y escalinata Cuesta Vieja; calle de Santa Cristina; obras Campo de Deportes. - Calles y luz (Presupuesto extraordinario). Segundo tramo de la calle de Bonaval; subida al Grupo Escolar Santiago Apóstol, desde la Cruz de San Pe ro; Pelamios y Vista Alegre y Calzada y calle del Carmen de Abajo, esto en lo referente a calles y nuevo alumbrado público en las calles de Gómez Ulla y segundo tramo o prolongación de la calle del General Franco.	
Calles urbanizadas por aportación de vecinos: Laureles, Hospitalillo y Puerta de la Peña.	
h). - Reducción de las partidas del Presupuesto. - Año 1958-59	
Consignaciones suprimidas	1.278.138,66
Consignaciones disminuidas	991.268,48

ANEXO 2

a). - Importe del 50%, aproximado, Ayuda Familias que están sin abonar	1.125.000,00
b). - Resumen en cifras Comisión Gobernación del Servicio de Bomberos:	
1. - Una escalera montada sobre ruedas de duro aluminio	100.000,00
2. - Reparación del coche Dion-Bouton	325.000,00
3. - Una manguera	30.000,00
4. - Vestuario	50.000,00
TOTAL	505.000,00
c). - Resumen en cifras, informe de la Comisión de Gobernación del Servicio de Limpieza:	
1. - Dos camionetas Diesel 3 toneladas	450.000,00
2. - Un camión destinado al Macelo	225.000,00
3. - Una camioneta ligera	150.000,00
4. - Restauración de las carrozas funebres	50.000,00
TOTAL	875.000,00
d). - Importe del presupuesto de Aguas Potables	10.000.000,00
Id. traslado de Depuradoras y alcantarillado	12.000.000,00

RECONOCIMIENTO DE CREDITOS

Se pasó al reconocimiento de créditos, por gastos que efectuó el Ayuntamiento en años anteriores, alcanzado a Corporaciones de las que la mayoría de los concejales y el Alcalde, no formaron parte, y que suman la cantidad de 1.469.223,45 pesetas.

REDUCCION DE GASTOS

La cuestión de palpa te interesante fué la debatida seguidamente.

Laboratorio del Dr. González Oportia

ANALISIS - TRANSFUSIONES DE SANGRE
SERVICIO AUTORIZADO OFICIALMENTE
Rúa del Villar, 66 Teléfono. 1583
SANTIAGO DE COMPOSTELA

MOSQUERA

PREGUNTARIO. 21 - TELEFONO 1127
SANTIAGO
Recuerde este nombre antes de hacer su compra
¡Ahorra dinero!
veo su exposición de artículos varios

Cuadro de amortizaciones de las viviendas de Ramírez

Se dió cuenta de una comunicación del Delegado Provincial del Ministerio de la Vivienda, del cuadro de amortización que acompaña para la adjudicación de las viviendas grupo "Santiago Apóstol" sitas en Ramírez. He aquí el cuadro:

Tipo	10% de Aportación	Edificaciones 25 años	Terrenos 5 años	Total	4% cuota complementaria
A	20.618'65	783'59	291'53	1.075'12	31'34
A 1	30.482'41	1.158'45	431'00	1.589'45	46'34
A 2	25.350'53	971'02	361'27	1.332'29	38'84
A 3	25.054'73	952'18	351'25	1.303'43	38'00
B	9.823'81	373'32	138'90	512'22	14'93
B 1	13.270'02	504'43	187'67	692'10	20'18
A	32.529'74	1.236'26	459'96	1.696'22	49'45
A 1	24.677'73	937'86	348'93	1.286'79	37'61
A 2	16.825'73	639'45	237'91	877'36	25'58
A 3	8.412'86	319'72	118'79	438'51	12'75
B	32.735'76	1.244'09	463'20	1.707'29	49'76
B 1	16.360'82	621'78	231'32	853'10	24'87

El Alcalde anunció que en breve será publicado el anuncio para la presentación de solicitudes y que es probable que funcione en Santiago la Comisión Provincial de la Vivienda, al objeto de resolver las adjudicaciones.

Se accedió a la concesión de un crédito para la adquisición de terrenos con destino al campo escolar de Leiraño, cantidad que excede de tres mil pesetas.

SANATORIO PROFESOR Villar Iglesias

Cirujía, del Riñón
Vejiga y Próstata
Teléfono 1304
General Pardifias 1
SANTIAGO DE COMP. ST. LA

PAPELERIA COMPOSTELA

Almacén de papelería y Objetos de escritorio

Ventas al por mayor
Cinco Calles, 2, Tel. 2217

LA CASA DE LA ESTILOGRAFICAS

Vuelta al ruedo de Vicente Pastor, el viejo "Chico de la Blusa"

Entrevista, por López del Aro

Sobre los hombros de José Luis Pecker

de trozos y de trazos de informes taurinos que, más que crónicas de sus faenas toreras corresponden a una reconstrucción, a una agrupación de pequeñas piezas literarias. Vicente Pastor arte y artista al fin, como obra hecha y como espíritu que crea, se hermana y resume en su antología torera, con retazos de una literatura que alimenta y contribuye a la formación literaria de nuestra gran Fiesta.

Por ello, arte taurino y periodístico, la información gráfica, en la que a Vicente Pastor se le ve caballero en hombros de otro caballero, da la vuelta al ruedo de nuestro gran coso taurino y en un día en el que, de un simpático y justo homenaje, se le brindaba el recuerdo, en el emocionante reconocimiento de tantas tardes de gloria para él y de gozo para cuantos disfrutaron de su arte.

Así, orgulloso ante la presencia de la figura señera del doctor del toreo D. Vicente Pastor le preguntó:

—Querido D. Vicente ¿qué sintió usted cuando a hombros de José Luis Pecker daba la vuelta al ruedo? ¿Recordaba o veía en las multitudes de aficionados que le

acclamaban a aquellos viejos amigos y admiradores de tantos cosos taurinos y en los que tanta gloria cosechó?

—Iba tan emocionado que lo único que deseaba era que José Luis no se cansara y que mis viejos admiradores participaran de toda la felicidad de aquellos momentos.

—¿Qué pensó D. Vicente Pastor, a tantos años vista de "El Chico de la Blusa"? ¿No sentía el deseo de salir corriendo para ponerse su traje de luces verde y oro?

—Efectivamente, hubiera dado todo por tener en aquellos instantes veinte años.

—Usted tiene el cariño y la admiración de los que fueron sus compañeros. Estos han coadyuvado a la iniciativa del gran Curro Meloja, Marqués de la Valdavia, etcétera, ¿no cree que en cierto modo, le han confirmado su más grande alternativa, la del reconocimiento del gran público que acudió a aplaudir al maestro?

—Verdaderamente que así ha sido, ya que no solo se han volcado los grandes amigos, compañeros, penas, aficionados, sino también la Televisión, Prensa, Radio. A todos, de nuevo, mil gracias por las atenciones que conmigo han tenido.

—¿Recuerda algún momento de su vida que pueda compararse en emoción?

—Cuando corté mi primera oreja en 1910.

—Vicente Pastor va a todas las corridas de Madrid ¿qué siente como espectador el que fue y es gran maestro?

—Unos grandes deseos de que no sufran el menor percance los diestros.

—¿Puede decirme D. Vicente Pastor, si el "Chico de la Blusa" sintió miedo ante los toros? ¿En qué ocasión si lo recuerda lo pasó peor?

—Naturalmente que lo sintió muchas tardes cuando tuvo que enfrentarse con toros difíciles.

—¿Toreó alguna vez fuera de España?

—Sí, desde luego, en Méjico, Lima, Francia y Portugal.

—¿Qué aconsejaría a los aficionados que quieren "llegar a lo que Vd. ha llegado"?

—Que tengan mucha afición y... suerte.

—¿Qué concepto le merecen las escuelas de toros?

—Que creo que la mejor es colocarse delante de una res.

—¿Recuerda a cuantos compañeros dió la alternativa?

—Podría citarle una buena lista de ellos, pero lo haré de los primeros que me vengan a la memoria... los hermanos Martín Vázquez, "Cucharito", Reveña II, Gordito y otros.

—¿Qué sintió cuando to-

reó por última vez?

—Mucha pena y gran emoción al pensar que era mi última tarde.

—Por último D. Vicente ¿me concederá el privilegio de ser el primero en entrevistarse cuando se celebre su centenario?

—Desde luego, pero... ¡son tantos años!

Y pidiéndole a Dios que así sea nos alejamos del Circulo de Bellas Artes donde le dejamos en su tertulia de hace más de cuarenta años.

A. I. ARCO

Lo que pasa en el mundo

UN TRANSMISOR EN EL CORAZON

El perro del espacio llevará algo en el corazón y se le entenderá.

Cuatro sabios americanos han logrado situar en el interior del cuerpo de un perro un minúsculo dispositivo de radio conectado al corazón del animal y que transmite a una distancia de 15 metros un eco de las pulsaciones cardíacas.

En el curso de una operación que ha durado una hora, Orbio, un perro de caza de año y medio ha visto introducir en su caja torácica un emisor de radio de 8 centímetros y medio de largo por dos y medio de ancho y uno de grueso.

PROHIBICION

El único león que podrá aparecer en lo sucesivo en las pistas de los circos suecos, es el... león de mar.

Los elefantes, asnos, camellos y papagayos podrán proseguir su carrera de artistas.

Por el contrario, los monos, jirafas, canguros, cocodrilos, la mayoría de los carnívoros, la familia de las focas (salvo los leones de mar) deberán poner fin a la misma.

Esta decisión no ha sido tomada para proteger al público, sino a los animales (contra los malos tratos).

UN RENARD ARGENTE

Otra historia de bestias: la de un zorro que tenía... una media de lana. Un policía de Endergal (Noruega) persiguiendo al animal hasta su madriguera, descubrió bajo una piedra un sobre de tela encerada, conteniendo 18.000 coronas.

FIEL A SU PUESTO

El se ha negado a que su 99 aniversario sea marcado por ninguna ceremonia. Este "casi" centenario refractario a las festividades, es un médico de Waynesburg (Pensilvania), el doctor Lindsey S. Mac Neely, posible-

EL CORREO GALLEGO

La mejor protección contra las heladas es la humedad

Mediante el riego por aspersión pueden evitarse cuantiosas pérdidas en todo tipo de cosechas

MADRID (Servicio especial ICE). — Con la proximidad del invierno, el tema de las heladas y los daños que pueden ocasionar a las cosechas han vuelto a ganar actualidad. En un país como España, de economía eminentemente agrícola, las condiciones

meteorológicas tienen una importancia decisiva para la vida nacional. Las fuertes heladas en determinadas épocas del año, pueden representar todo un cataclismo económico, creando serias dificultades a exportaciones e importaciones y produciendo notables desequilibrios en la balanza de pagos. De aquí que los numerosos métodos empleados hasta la fecha para combatir las heladas tengan para España tanta trascendencia.

Entre estos métodos, uno de los que a juicio de los técnicos resulta más ventajoso, por su eficacia y de fácil amortización no obstante su elevado costo, es el de riego por aspersión, que se inició en el año 1953 en Alemania, y se ha extendido últimamente a otros países, en vista de sus buenos resultados.

Como todo el mundo sabe, la humedad constituye la mejor defensa contra las heladas, habiéndose demostrado que cuanto más aumenta la densidad de vapor de agua contenido en la atmósfera,

más difícilmente se enfría la masa de aire próxima a la tierra, que ésta absorbe las radiaciones, produciendo un calentamiento de la misma.

Numerosos experimentos llevados a cabo por técnicos alemanes y norteamericanos han permitido comprobar que, con una lluvia o precipitación de 1 mm/m, a la hora, o sea unos 10 metros cúbicos por hectárea se pueden salvar los frutales y hortalizas de los fatales consecuentes de la temperatura.

El procedimiento por el cual esta fina lluvia evita los daños, consiste en que el agua adherida a las hojas, brotes, tallos, ramas y troncos de los árboles y plantas, se congela por efecto de la temperatura ambiente, desprendiendo una cantidad de calor en el momento de la solidificación, que impide que el termómetro descendiera mucho más de los cero grados. Dicho desprendimiento de calor es del orden de 80 calorías por litro de agua.

Como la lluvia, sin embargo, no se produce siempre cuando más falta, lo mejor para combatir las heladas es instalar sistemas de riego por aspersión, con los que se consigue el mismo efecto en el momento oportuno.

La instalación de un sistema de riegos por aspersión requiere siempre de la realización de un estudio previo de la disposición del terreno y su constitución, la dirección y fuerza normal de los vientos dominantes y las temperaturas extremas que suelen producirse. Realizado el estudio se puede proceder a la instalación de las tuberías, los aspersores y el grupo moto-bomba que, a juicio del Sr. Andreu, del Departamento Técnico de Bombas y Compresores Worthington, debe tener una potencia de 5 a 8 HP. por hectárea.

Para combatir las heladas conviene emplear unos aspersores especiales que distribuyen el agua más pulverizada que los que se emplean para el riego, con lo que se logra un mayor rendimiento y una reducción de los costos.

Escasez de periodistas en Norteamérica

Carta de Nueva York

La Universidad de Maryland ha creado un sistema de enseñanza práctica

NUEVA YORK (Crónica exclusiva Press Service Arco). — En cooperación con la Asociación de Prensa del Estado de Maryland, la Universidad ha creado un sistema de enseñanza práctica con el fin de hacer frente a la escasez de especialistas adiestrados en información para la prensa, la radio y la televisión.

Este sistema de prácticas ha de ser de utilidad para los directores de periódicos, puesto que eliminará las conjeturas acerca de la capacidad de los solicitantes. De acuerdo con este sistema de enseñanza práctica, los directores ayudarán, en efecto, a adiestrar a los candidatos a periodistas a quienes más tarde podrían suministrar trabajo. Con el fin de que adqui-

ran conocimientos prácticos, se proporcionará trabajo a los estudiantes asignados a los periódicos, revistas, servicios de suministro de fotografías, estaciones radiodifusoras y de televisión departamentos de información, oficinas de relaciones públicas y revistas comerciales e industriales. Las empresas pagarán al estudiante el mismo sueldo que pagaría a otro empleado de la misma capacidad y experiencia.

"Nuestros estudiantes practicantes pasarán en rotación de un trabajo a otro y de sección en sección", según explicó el Sr. Alfred Crowell, director del Departamento de Periodismo y Relaciones Públicas de la Universidad de Maryland. "Además de trabajar en cada uno de estos departamentos, el estudiante leerá libros de texto acerca de las funciones de dichos departamentos, entrevistará a su superior en los mismos, y escribirá informes acerca de la enseñanza y experiencia adquiridas y del progreso realizado".

Un profesor de la Facultad de Periodismo de la Universidad se encarga de seleccionar a los candidatos, de colocarlos y de evaluar el estudio, la experiencia y el progreso realizado por estos.

Este sistema de estudios prácticos ha sido creado con el fin de ampliar los aspectos de la enseñanza del estudiante, para prepararlo para una carrera profesional de comunicaciones y capacitarle para escribir en publicaciones inmediatamente después de su graduación.

Los periódicos semanarios que se publican en las pequeñas poblaciones cercanas a la Universidad proveen la experiencia necesaria a los estudiantes que siguen cursos de periodismo tal como se practica en las pequeñas comunidades.

Otros estudiantes trabajan en los diarios metropolitanos de Baltimore y de Washington, D. C.

Los miembros de la Asociación de Prensa del Estado de Maryland que han donado becas de periodismo son los siguientes: la empresa Sunspers, 500; dólares el diario Baltimore News-Post 750 dólares; Montgomery County Press Association, 200 dólares. El objeto de las becas es el de estimular el estudio del periodismo profesional en la Universidad.

Deposite con antelación en Correos sus envíos de Navidad

El intercambio de felicitaciones y envíos de Navidad es costumbre que cada vez se extiende más y más, de tal manera que en las oficinas de Correos de todo el mundo, y en las fechas más cercanas a la Navidad, se originan considerables aglomeraciones de correspondencia de todas clases que dificultan el normal desenvolvimiento de los servicios, con riesgo de posibles retrasos en el curso o recepción de la correspondencia.

En España, desde hace algunos años, se viene solicitando del público, por estas fechas, que depositen sus envíos de Navidad en Correos con cierta antelación. Y esta petición atendida por gran parte del público la reitera este año igualmente la Administración General de Correos, que solicita de todos, pero muy especialmente de las grandes empresas y comercios que, en su propio beneficio, faciliten la labor de Correos depositando sus envíos de propaganda, felicitaciones, calendarios, etc., lo más pronto posible y desde luego antes del día 15 de diciembre.

En cuanto al público en general es recomendable que envíe sus felicitaciones antes del 18 de diciembre.

Con esta discreta anticipación en los envíos de Navidad, unos y otros se evitarán las aglomeraciones de última hora con sus inevitables molestias, y posibles retrasos en la entrega de los envíos.

A PLAZOS Y CONTADO

Relojes Suizos hasta 15 años de garantía. Envío por correo. Plus catálogo gratis.

SE NECESITAN AGENTES INDUSTRIAL SUIZA

Apartado, 85. ZAMORA

Bolsa de Insectos en Dusseldorf

Carta de Alemania

El Parnassius Autocrator fué el más precioso ejemplar exhibido

DUSSELDORF. (Especial para EL CORREO GALLEGO, por Lore Schaitten). — Cuando se oyó la palabra "Bolsa" inmediatamente se asocia a los complicados cuadros de cotización, a los cursos bursátiles a los inversores y a los capitalistas que negocian grandes paquetes de acciones. Nada de todo eso se encuentra en Dusseldorf. Los visitantes de esta Bolsa llegaron a pie, en autobús o en tren, de todas partes de la República Federal de España y de Holanda, alumnos de colegios, expertos de pelo gris, y en lugar de la cartera trajeron bolsas de papel fuertes, cajas de cartón, cajas de cigarrillos, o en el mejor de los casos, cajas de madera chatas con un lado de cristal. Su contenido no eran papeles sin vida, ni delicadas mariposas, libélulas transparentes, gordos lepidópteros y coleópteros de todos los tamaños y países.

Dusseldorf, la metrópoli de Rhenania vio — como desde hace 23 años siempre en el mes de noviembre — su Bolsa de Insectos Internacional. La Sociedad entomológica invitó a 2.500 aficionados, comerciantes y coleccionistas vinieron para ver, comprar y cambiar. Cada uno podía exhibir y ofrecer lo que quería; no había ninguna "ley bursátil", ni siquiera la Hacienda se ocupó de ingresos y ganancias de los visitantes.

El no experto tiene dificultades en orientarse entre las 100.000 preciosas, brillantes y bizarras. Se ven los "aracidos", las cortesanías entre las mariposas que solamente intentan llamar la atención por su exterior multicolor, sus alas de nácar y la multitud de lunares, bordes y formas.

El principiante se precipita sobre ellas, el que sólo colecciona guiado por la belleza, sin sospechar que entre los "principales" los compañeros — menos llamativos de aquella clase se ocultan ejemplares mucho más raros y preciosos. Todos sus nombres son demasiados para esta elegancia ligera. Sólo el experto comprende lo que se oculta detrás de una "serpentina", una "briseis", "morpho" o "Hércules". El coleccionista de diez años desconociendo la clasificación científica, elige lo que es bonito y multicolor. Para tres ejemplares exóticos llega el dinero. ¿Será el principio de una colección?

El expositor sonríe. Desde hace sesenta años ha ido uniendo pieza por pieza y posee ahora 130.000 ejemplares. 500 ejemplares repetidos intenta cambiar o vender. Los billetes de dinero cambian el dueño, billetes de 10, 20, 50 y 100 marcos. Un "Gollat Supremus" con las alas doradas y lunares verdes queda sin vender; su valor es de 600 DM. Insectos raros procedentes del Pacífico, brillantes como satin negro con ornamentos verdes han encontrado ya su nuevo dueño; su precio oscila entre 30 y 300 DM. Solo los ejemplares más valiosos de esta Bolsa son pagados con tales sumas. Un coleccionista de la mesa al lado cambia sus libélulas contra mariposas baratas. Pichadas en un alambre en serie pueden adquirirse por 50 y 75 pfennig. Ejemplares exóticos pueden conseguirse ya por 2 y 10 marcos. La gran familia de los coleópteros

ros y arañas produce menos interés. Estos carecen de lo atractivo, a ellos sólo los compra el experto. Al lado de las distintas clases de chinches minúsculas, las avispas doradas en miniatura y escorpiones se ven centenares de cetonas brillantes.

El punto principal de atracción es el coleóptero blanco "Gollath" procedente de Camerún, de 10 centímetros de longitud. Su precio es de 250 DM. Sin embargo, también éste es superado aun por el ejemplar más precioso de la Bolsa de Insectos, el Parnassius Autocrator. El único ejemplar de este lepidóptero procedente del Hindukusch — que estuvo antiguamente en la colección de Peterburgo — se perdió, sólo después de una nueva expedición se ha podido ofrecer ahora en Dusseldorf este raro lepidóptero y venderlo por 1.500 DM. (Deuko-Arco).

Contribuye con tu aportación generosa a la Campaña de Navidad (Cáritas).

CRUCIGRAMA

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10

HORIZONTALES: 1.— Infusión. Nombre de cinco Papas. 2.— Metal. Astillas. 3.— Parte de un navío. Pico de los Alpes. 4.— Preceptos. 5.— Observar. Cada uno de los caracteres de la escritura de los antiguos escandinavos. 6.— Atreverse. Ponchera. 7.— Herrumbre. 8.— Cuna de Abraham. 11.— Gar. 9.— Partes. Poema. 10.— Gran cordillera volcánica. Nalpe.

VERTICALES: 1.— Voz de mando marinera. Adorno en figura de espiral. 2.— General y político español. jefe del ejército llamado de la fe. Río europeo. 3.— Maniobrar. Prep. Insep. 4.— Suspiro. Letra griega. Símbolo del selo. 5.— (al rev.) Forma del pronombre. Desinencia verbal. Símbolo del barlo. 6.— (al rev.) Preposición inseparable. Improvisio. repentino. 7.— Una de las tres religiones que se profesan en China. Poco o muy poco. 8.— Lugar donde se crían las ostras. Título etíope.

SOLUCION AL ANTERIOR
HORIZONTALES: 1.— IM. Es-

RINGON AMENO

glo. 2.— Dar. aerB. 3.— Asur. Al 4.— Aleda. 5.— Eje. Clot. 6.— Beta. Ela. 7.— Atajo. 8.— Yo. Daré 9.— Oseo. Res. 10.— Surto. So.

VERTICALES: 1.— Ida. Ebríos. 2.— Masaje. osU. 3.— Rueta. Es. 4.— Re. at. Ol. 5.— Ra. Do. Ad. 6.— Ge. Alejar. 7.— Ira. Olores. 8.— Oblata. Eso.

PRECAUCION
En el examen de madurez en París, el profesor le dice al examinando.

—Dígame el nombre de algún gran político contemporáneo francés.

Y el chico, demostrando madurez extraordinaria, dice:

—Perdone, señor profesor. ¿Quería usted decirme a qué partido pertenece usted?

EL OTRO
En la consulta del psiquiatra penetra un caballero que lleva sobre la cabeza un loro, un gato al cuello, como si fuera una bufanda, un zapato negro y otro de color.

El médico le brinda ciento y los diez.
—Dígame qué le ocurre. Veamos qué es lo que puedo hacer por usted.
—Por mí? He venido a hacerle una pregunta referente a mi hermano, que está loco.
AMOR POSITIVO
Antonio Casero, el estupendo

noticias con estirambote

BEBER SENTADO
En Washington rigen unas leyes especiales sobre las bebidas alcohólicas. Es ilegal estar de pie con un vaso en la mano. Si se desea beber whisky hay que sentarse a una mesa. No se puede andar por la sala del establecimiento con el vaso; debe llevarse un camarero.

Sin que tales leyes rijan, donde no existen, se excusa que, si en copa algo se abusa, los que abusan no se aflijan. Si las piernas no se fijan muy seguras en el piso, ello sirve ya de aviso prohibitivo en adelante; y en la mesa, y no ambulante, a beber se da permiso.

LA FUGA DE...
Lencl Bach, un ebanista checo, dió la lata a su mujer, diciéndole que lo que deseaba en el mundo era tener una moto. Ella le ayudó con su trabajo a comprarla. Cuando la tuvo se montó muy contento en la máquina y dijo adiós a su mujer. Adiós, para siempre, por lo visto, pues no le ha vuelto a ver.

Toda su ilusión cifraba en una moto. Rara vez de quien, pilla de una pieza, todo un plan ya maquinaba. Y si hogar propio dejaba, con mujer y mesa puesta, bien la cosa es manifiesta, de que el tal Bach, ebanista, dió la nota motorista de una fuga... y no de orquesta.

—Bueno, como me da igual pedir una mano que otra, yo me inclino por la derecha.

La novla lucía en aquel momento una valiosa sortija de brillantes.

(De "El Alcázar")
DON RÍPIO

noticias con estirambote

BEBER SENTADO
En Washington rigen unas leyes especiales sobre las bebidas alcohólicas. Es ilegal estar de pie con un vaso en la mano. Si se desea beber whisky hay que sentarse a una mesa. No se puede andar por la sala del establecimiento con el vaso; debe llevarse un camarero.

Sin que tales leyes rijan, donde no existen, se excusa que, si en copa algo se abusa, los que abusan no se aflijan. Si las piernas no se fijan muy seguras en el piso, ello sirve ya de aviso prohibitivo en adelante; y en la mesa, y no ambulante, a beber se da permiso.

LA FUGA DE...
Lencl Bach, un ebanista checo, dió la lata a su mujer, diciéndole que lo que deseaba en el mundo era tener una moto. Ella le ayudó con su trabajo a comprarla. Cuando la tuvo se montó muy contento en la máquina y dijo adiós a su mujer. Adiós, para siempre, por lo visto, pues no le ha vuelto a ver.

Toda su ilusión cifraba en una moto. Rara vez de quien, pilla de una pieza, todo un plan ya maquinaba. Y si hogar propio dejaba, con mujer y mesa puesta, bien la cosa es manifiesta, de que el tal Bach, ebanista, dió la nota motorista de una fuga... y no de orquesta.

—Bueno, como me da igual pedir una mano que otra, yo me inclino por la derecha.

La novla lucía en aquel momento una valiosa sortija de brillantes.

(De "El Alcázar")
DON RÍPIO